

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972.október 26.



bb 1. Lépcsőzetesen szűnik meg a rákóczi uti villamosforgalom - skoda lajos nyilatkozata

i -don/gk szb -cz

1972. október 26.

pont került a rákóczi uti villamosok körüli viták végére: a főváros illetékesei a közelmúltban bejelentették, hogy az év végén megszűnik a villamosközlekedés budapest egyik legforgalmasabb utvonala. sokakat azonban változatlanul foglalkoztat a kérdés: mi indokolta az elhatározást, s a villamosjáratok megszüntetésével nem lesz-e fennakadás a csatlakozó forgalomban? a kérdésre skoda lajostól, a fővárosi tanács elnökhelyettesétől kért választ az mti munkatársa:

- a rákóczi uti villamosforgalom felszámolásának korántsem ujkéletű gondolata a deák tér és déli pályaudvar közötti metrószakasz ez év végére tervezett forgalomba állításával került ismét napirendre - mondta skoda lajos. - a döntésig különböző fórumok nyilvánítottak véleményt, és - közérdekű témáról lévén szó - a vitában természetesen a lakosság is részt vett. érvek és ellenérvek, helyeslő és rosszaló vélemények sokaságát tettük mérlegre. kiderült, hogy a tömegközlekedés meggyorsítása érdekében feltétlenül szükséges és indokolt a rákóczi uti villamosforgalom megszüntetése. el kell mondanom, hogy - az utazóközönség érdekében - néhány alapvető feltételt szabtuk az intézkedés végrehajtását illetően. elsődleges szempont, hogy a tömegközlekedést igénybe vevők a budai metróvonal megnyitását követően is a szokásos idő alatt érhék el uticéljukat. a másik fontos szempont: a metróval párhuzamosan haladó, illetve azonos utvonalak egyikének - ebben az esetben a rákóczi uti villamosforgalomnak - a megszüntetése. számításaink azt igazolják, hogy közép-buda felső körzeteibe metróval gyorsabban lehet majd eljutni, mint villamossal. persze az utasok egy részének nem jelent majd előnyt a rákóczi uti villamosok „nyugdíjazása”, „kiszámítottuk: az itteni sárga szerelvényeken naponta - két irányban - mintegy 165 ezren utaznak. a rákóczi uti villamosok levétele, illetve a felszíni hálózatmódosítás a villamosutasoknak 20-25 százalékat érinti kedvezőtlenül. megállapítottuk azt is, hogy a rákóczi uton óránként hétezer utas elszállításáról kell majd gondoskodnunk. /folyt.köv./

MF

bb 1. /lépcsőzetesen... 1. folyt./-szb

közülük mintegy 2 600-an metróval érik el uticéljukat, körülbelül 900-nak egy-egy megállót kell majd gyalogolnia, mintegy 3,500 utasnak pedig az autóbuszokon kell majd helyet biztosítanunk. meg kell jegyezni, hogy az érintett útvonalon - tehát a baross tértől az erzsébet-híd budai hídfőjéig, a rákóczi ut - kossuth lajos utca - erzsébet-híd útvonalon - levő vágányok rendkívül elavultak, több helyütt balesetveszélyesek. a vágányok teljes felújítása 20-25 millió forintba kerülne. ez az összeg pedig az itteni villamostömegközlekedés megszüntetésével megtakarítható, illetve az autóbusszállomány gyarapítására fordítható.

- tájékoztatásul el kell mondanom, hogy a rákóczi uti villamosokat két lépcsőben vonjuk ki a forgalomból: december 22-én a 44-es és a 67-es szűnik meg, tehát december 23-tól a 44-esek a rákos-patak - csömöri ut - thököly ut - baross tér útvonalon, a 67-esek pedig a máv-telep - erzsébet királyné utja - mexikói ut - thököly ut - baross tér - keleti pályaudvar útvonalon közlekednek. december 30-án a 19-es és a 68-as villamosok „bucsuznak”, a 19-esek a batthyány tér és a kelenföldi pályaudvar között, a 68-asok pedig az örs vezér tér - baross tér között járnak majd. a sárga szerelvényeket autóbuszokkal pótoljuk. süríteni fogjuk a 7/c és a 107-es járatokat, a dél-budai utasok számára új, 7/a, a krisztinavárosiak részére ugyancsak új, 89/a jelzésű buszokat indítunk.

- a rákóczi uti villamosforgalom megszüntetésével egyidejűleg, december 31-től a forgalmas útvonal 2 x 3 sávós lesz, a tömegközlekedés helyzetének javításáért, a rákóczi uti buszok zavartalan, gyors közlekedéséért az autóbuszoknak külön védett sávot biztosítunk. az útvonal menetirány szerinti szélső, jobb sávját fenntartjuk az autóbuszoknak, amelyek tehát a rákóczi ut teljes hosszában és a kossuth lajos utcában zöld utat kapnak, a személygépjármű-forgalom pedig a belső sávokon bonyolódik le. ezért a bkv dolgozói a következő hetekben - december végéig - rendbehozzák a vágányzónákat, eltüntetik a kátyukat, hogy a síneken is zökkenő nélkül, biztonságosan lehessen közlekedni. a jövő év első negyedének feladata lesz a lépcső nélküli villamos-peronszigetek elbontása, tehát a szabadsajtó uti, a vas utcai, a luther utcai és a baross tér torkolatában levő megállók „eltüntetése”, a többi peronszigetet, ahová lépcső vezet fel, mint például a blaha lujza térenél és az astoriánál - a metró felszabadulás téri állomásának építésével egyidejűleg bontjuk el. erre az időszakra esik a sínek felszedése és a vágányzónák aszfaltszőnyeggel borítása, illetve az erzsébet-híd pályatestének felújítása is.

/folyt.köv./

bb 1. /lépcsőzetesen... 2. folyt./-szb

- a kelet-nyugati metróval második szakaszának megnyitásával egyidejűleg természetesen másutt is lesznek változások a felszíni tömegközlekedésben. hogy csak a jelentősebbeket említsem: budán a legnagyobb változás a fehérvári uti villamostömegközlekedésben várható. a 4-es villamosok itteni megszüntetését indokolja, hogy korszerűsítik a fehérvári uti vágányokat és a későbbiekben átépítik a schönherz zoltán uti csomópontot. a fehérvári úton a 4-es villamosok helyett 47-esek közlekednek majd meghosszabbított útvonalon. a tervezett módosítással a nagykörut tömegközlekedése lényegesen javul, mert két, csaknem azonos terhelésű villamos - a 4-es és a 6-os - bonyolítja le a forgalmat, lényegesen egyenletesebb utaseloszlással. a 18-as villamosoknak az óbudai szakaszt számoljuk fel, itt a 11-es és a 17-es villamosok a régi útvonalon, illetve a batthyány térig közlekedő hév-szerelvények bonyolítják le a forgalmat. az autóbuszok közül ugyancsak több járat útvonala módosul. így például az 5-ös autóbusz a jövőben a pasaréti tér - moszkva tér - erzsébet hid - március 15. tér között közlekedik, pesti szakaszát a 74-es autóbusz pótolja, amely a madách tér - dohány utca - hungária körút - csáktorony park között jár majd. budai végállomása a március 15. térre, a pesti végállomás pedig a kacsón pongrác uti lakótelepre költözik. a 11-es buszok útvonalának meghosszabbításával a rózsadombi utasok közvetlenül szállhatnak át a metróra, illetve a 11-esek pótolják majd a széna tér - batthyány tér között megszűnő 5-ös autóbuszokat. /mti - gordon judit/

..-

bb 2. érdekes előadások, kiállítások a budapesti csehszlovák kulturában - megemlékezés a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója alkalmából

i nn/tr szb hi

1972. október 26.

sok érdekes eseményt, előadásokat, kiállításokat ígér az év vége a budapesti csehszlovák kultúra barátainak. mint jan gothe igazgatóhelyettes elmondta az mti munkatársának, novemberi, decemberi rendezvényeiken megemlékeznek a nagy októberi szocialista forradalom 55., illetve a szovjet állam fennállásának félévészázados évfordulójáról. november 8-án a híres panoch kvartett ad hangversenyt a vi. kerületben, a budapesti hazafias népfront közös szervezésében. decemberben fejér és győr megyében - a helyi népfronttal együttműködve - ugyancsak ünnepi hangversenyen lépnek fel neves csehszlovák művészek. a koncertet a tervek szerint december 21-én a budapesti csehszlovák kulturában is megismétlik.

/folyt.köv.-/

bb 2. /érdekes... 1. folyt./-szb

az előadások közül bizonyára számos érdeklődőt vonz az a tájékoztató, amely november 8-án hangzik el, s amely csehszlovák-kiának a kgst-ben betöltött szerepével, ezen belül a csehszlovák-magyar gazdasági kapcsolatok alakulásával foglalkozik. a pozsonyi természet- és műemlékvédelmi intézet igazgatója, hirsch mérnök a környezetvédelem aktuális problémáiról, az elért eredményekről számol be a magyar hallgatóságnak november 9-én. ezt az előadást másnap nyergesújfaluban a viscosa vegyiművekben megismétlik. november 27-én szij rezső magyar művészettörténész tart prágai élménybeszámolót. ugyancsak a baráti szocialista ország természeti szépségeiről kapnak beszámolót november 27-én a budai fotóklub és a pécsi fiatal utazók klubjának tagjai. decemberben az új munkavédelmi eljárásokról, a balesetmegelőzés helyzetéről lesz szó a csehszlovák kulturában. november 20-án az odeon prágai könyvkiadó mutatja be új termését a népköztársaság uti helyiségben. ebből az alkalomból megrendezik a magyar és a csehszlovák műfordítók találkozóját is, a saphon hanglemezcég december 1-től vonultatja fel legfrissebb kiadványait, míg a pozsonyi tatran könyvkiadó legújabb publikációiból december 15-től ad kiállítás keretében izelítőt. a művészetek kedvelői bizonyára örülnek majd annak az irodalmi estnek, amely november 22-én miroslav valek líráját idézi. december 14-én jozef lada svejk illusztrációiból rendeznek tárlatot, amelynek megnyitóján a tervek szerint bodrogi gyula is közreműködik majd, aki a józsef attila színház svéjk-adaptációjának a készítője. december végén pedig ivan olbracht születésének 90., és halálának 20. évfordulója alkalmából rendeznek megemlékezést. az elképzelések szerint ugyancsak az év utolsó hónapjában kerül sor a brnoi gyermekkar budapesti vendégszereplésére is, amelyet a magyar rádióval közösen szerveznek.

a magyar-csehszlovák baráti estek terveiben figyelmet érdemel többek között a vas megyei celldömölkön és izsákfán november 29-én és 30-án sorra kerülő ünnepi rendezvény, amelynek programján filmvetítés, előadás, továbbá ki mit tud játék szerepel csehszlovákia mai életéből vett témákkal. /mti/

..-

bb 3. korszerezítik az orvostudományi oktatást - dr. farádi lászló nyilatkozata

i ró/gk szb hi -cz

1972. október 26.

az ifjúsági törvény végrehajtása érdekében, az egészségügyi felsőoktatás korszerűsítése céljából az egészségügyi minisztérium - az orvostudományi egyetemek véleményének meghallgatása után - új tantervi irányelveket adott ki, valamint elvi jelentőségű reform-koncepciót tett közzé. a reform kialakításáról nyilatkozott dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese az mti munkatársának:

/folyt.köv./

-4-

bb 3. /korszerezítik... 1. folyt./-szb

- nem hiszem, hogy hivatásszerető, öntudatos fiatalok számára létezne fontosabb ügy, mint az: mi történik oktatásuk-nevelésük javítása terén, mi történik azért, hogy jobban felkészült szakemberként nyerjenek diplomát. a reform kialakítása során különös figyelmet fordítottunk az öt évnél nem régebben végzett fiatal orvosokra, hogy megtudjuk: miként értékelik és hasznosítják az egyetemen tanultakat. számos hasznosítható észrevételt tettek, s egyöntetűen több gyakorlati ismeretet kívántak volna főleg belgyógyászatból és életmentő orvosi segélynyújtásból.

- részben a fiatal orvosok véleménye, részben a hallgatók megnyilatkozásai nyomán, oktatás-módszertani és vizsgaellenőrzéseinkre, a kari ülések anyagára támaszkodva vezettünk be bizonyos reformintézkedéseket. harminc órára csökkentettük a hallgatók heti kötelező óraszámát, s ez alkalmas lehet a valóban létező fölösleges terhelések csökkentésére. a kiscsoportos oktatás megoldása érdekében az egyetemek szerződéseket kötnek a körzetükbe tartozó kórház-rendelőintézetekkel, hogy azok bekapcsolódjanak az oktatás munkájába. a pécsi és debreceni orvostudományi egyetemen ez évben az első évfolyamon további ésszerűsítés is végbemegy. ez már egyes tárgyak összevont oktatását irányozza elő, amelyet nyomron követ ugyanezen tárgyak együttes vizsgáztatása. itt valóban a hatékonyabb oktatásról és a fölösleges terhelésekért elsősorban felelős vizsgák számának csökkentéséről lesz szó.

- a felsőoktatás alapvető célja: jól alapozott tudás, tartós ismeretanyaggal rendelkező, azt önállóan alkalmazni tudó orvosok képzése, akik a jelenleginél felkészültebbek a gyakorlati tevékenységre. ismerik az orvostudomány és az egészségügy helyzetét a szocialista állam rendszerében, tisztában vannak az egészségügy társadalmi összefüggéseivel. egyidejűleg orvosai az egyéneknek és a társadalom kisebb vagy nagyobb - gondjaikra bizott - csoportjainak is. fontos, hogy munkájuk végzése mellett tudjanak továbbfejlődni, s megfelelő alapokkal rendelkezzenek a szakorvosi képesítés megszerzéséhez, illetve tudományos kutatómunka végzéséhez.

- a kutatással kapcsolatban jegyzem meg, hogy igen nagy jelentőséget tulajdonítunk a tudományos diákköröknek. kívánatos lenne, hogy az ott készített legjobb munkákat ne külön „ifjúsági szaklapban”, hanem a nagyobb példányszámú orvosi folyóiratokban közöljék, hogy ezzel is elismerést nyerjenek.

/folyt.köv./

-5-

14

bb 3. /korszerűsítik... 2. folyt./-szb

- az ifjúsági törvény egészségügyi miniszteri végrehajtási utasítása rövidesen kiadásra kerül, s nemcsak az egyetemeket, hanem a minisztérium hatáskörébe tartozó valamennyi fiatal érinti. az eddigieknél jobban kívánjuk segíteni a pályakezdő fiatalokat. az utasítás kötelezni fogja az egészségügyi intézetek vezetőit arra, hogy támogassák a fiatalok sportolási és kulturált szórakozási igényeinek kielégítését, s nem utolsósorban munkahelyi beilleszkedésük megkönnyítésében. /mti/

--

bb 4. korszerűbb szervezés kis költséggel - a munkaügyi minisztérium módszertani ajánlásai

i sl/tm/ny ie -cz

1972. október 26.

az idén mintegy 90 vállalat dolgozta ki munka- és üzemszervezésfejlesztési koncepcióit, amelyek mintául is szolgálnak ahhoz, hogy 1973-tól már valamennyi vállalat középtávu tervébe iktathassa a munka- és üzemszervezés fejlesztését. e jelentős feladathoz a munkaügyi minisztérium most módszertani ajánlásokat is kibocsátott, összegezve a vállalati tapasztalatokat, a szakemberek tanácsait.

a minisztérium körülbelül 30 olyan módszert ajánl, amelyekkel nagyobb költségek nélkül számottevően javítható a szervezethez, a munka hatékonysága, gyakran már megfelelő munkabeosztás, munkarend, vagy programozás bevezetésével gyorsítható az egész munkafolyamat. ajánlatos például megvizsgálni, hogy a gépek elhelyezése megfelel-e a műveletek sorrendjének, a kevésbé kihasznált gépekre nem lehet-e átirányítani munkát a túlterhelt berendezésekről. igen jelentős feladat az anyagmozgatás megjavítása, ami már egyszerű rakodólapok üzembehelyezésével is nagyrészt megoldható. a szállító berendezéseket a tapasztalatok szerint egész sor vállalatnál nem használják ki kellőképpen, holtot megfelelő programozással, a szállítás mintegy menetrendszerű körútjainak megszervezésével ezen sokat lehetne javítani.

a minisztérium arra is felhívja a figyelmet, hogy a nagyobb termelékenység nem kíván egyben nagyobb erőfeszítéseket is a dolgozóktól. a munka menetét kell olajozottabbá tenni, a gépeket jobban kihasználni. a jó szervezethez hozzá tartoznak a különböző kényelmi berendezések, s ügyelni kell arra is, hogy a dolgozók kezeiigényében legyenek a szerszámok, a gyakrabban használt eszközök. nem hanyagolható el a környezeti klíma javítása sem, mert a műhelyek jó világítása, tiszta levegője, kellemes hőmérséklete, a dolgozó jó közérzete, egyik fontos feltétele a hatékony munkának. /mti/

--
-6-

bb 5. november 1-től új szabályozás alapján fizetik a szociális intézmények gondozási díját

i vt/tr/ny -cz

1972. október 26.

a szociális intézményekben elhelyezett személyek után a gondozási díjat november 1-től új szabályozás alapján kell fizetni. erről kért tájékoztatást az mti munkatársa az egészségügyi minisztérium szociálpolitikai főosztályán. elmondották, hogy jelenleg több mint 27.300-an élnek szociális otthonokban és intézetekben és az ott lakók csaknem 40 százalékáról teljesen ingyenesen gondoskodnak. csupán az elmúlt évben a szociális otthonok fenntartására csaknem 475 millió forintot használtak fel, amiből a gondozási díjak befizetéséből 79 millió térült vissza, a többit az állam fedezte.

- az egészségügyi miniszter - folytatták a tájékoztatást - az idén újból szabályozta a szociális otthoni térítési díjak fizetésének rendszerét. erre azért volt szükség, mert a társadalmi viszonyok hazánkban jelentősen megváltoztak, és így változott a gondozottak összetétele is. a gondozási díj megállapításának eddigi rendszere nem vette kellően figyelembe a gondozott és a fizetésre kötelezett hozzátartozók tényleges szociális helyzetét. az új miniszteri rendelet és a végrehajtási utasítás alapja a progresszív hozzájárulás és a méltányos megállapítás elve.

a rendelet az új gondozási díj megállapításánál jelentősen növeli a helyi tanácsok szerepét és felelősségét. ezt bizonyítja, hogy a beutalásra és a gondozási díj megállapítására jogosult szakigazgatási szerv az ingyenesség és a teljes díj között - a körülmények alapos mérlegelésével - saját jogkörében határozza meg a tartásra köteles és képes hozzátartozók által fizetendő gondozási díj összegét. a gondozási díj megállapításakor sokoldalúan vizsgálni kell a gondozott vagyoni és jövedelmi, valamint a tartásra köteles hozzátartozó jövedelmi-anyagi viszonyait és életkörülményeit.

a törvényesség szigorú megtartása érdekében az egészségügyi minisztérium úgy intézkedett, hogy a beutalásra jogosult tanácsai szakigazgatási szervek a beutalás feltételeként nem köthetik ki, hogy a beutalt, illetőleg törvényes képviselője pénzt vagy más természetű vagyontárgyat ajánljon fel a szociális intézmény javára. a gondozási díjat kizárólag az erre vonatkozó miniszteri rendelet, illetőleg az annak végrehajtási utasításában foglaltak szerint állapíthatják meg. az ezzel kapcsolatban kiadott irányelvek külön felhívják a figyelmet, hogy a szociális otthoni és szociális intézeti felvételeknél a kérelmek teljesítésének sorrendjét a szociális helyzet, a gondozás szükségességének mértéke határozza meg.

/folyt köv/

-7-

14

bb 5. / november 1-től... folyt/ny

az esetben, ha a beutalásra jogosult tanácsi szakigazgatási szervhez olyan bejelentés érkezik, hogy a beutalt, illetőleg törvényes képviselője a szociális intézmény javára pénzt vagy valamilyen vagyontárgyat akar felajánlani, erről az intézkedésre jogosult igazgatási, illetve pénzügyi szakigazgatási szervet értesíteni kell./mti/

.-

bb 6. egymillió husgalamb nyugat-európába - baromfiexport

i hz/gk/ny ie -cz

1972. október 26.

mintegy 70.000 tonna baromfit exportál idén a terimpex állat- és terményforgalmi külkereskedelmi vállalat. az elmúlt tíz évben megháromszorozódott a baromfiexport; ez részben annak köszönhető, hogy a vállalat szinte szezononként lepi meg a vásárlókat valamilyen újdonsággal. idén például a járókelők az nszk 150 városában nap mint nap találkozhatnak a magyar pecsenyeliba fogyasztására csábító plakátokkal. a magyar baromfiiparnak ez az újdonsága most jelentkezik először nagyobb mennyiségben a tőkés piacon, a már bevezetett és évek óta exportált, szinte hagyományosnak számító baromfikészítmények mellett. ilyen „hagyományos”, exportcikkeknek számít a csirkehus. jó hírére mi sem jellemzőbb, mint hogy vásárolják nyugat-európában, a közel-keleten, sőt még japán is évente 4000 tonnát vesz. magyar csirkehusból készül számos leveskoncentrátum, magyar csirkék forognak két süt vacsorára a világon sok háziasszony. várhatóan hasonló nagy sikere lesz a jövőre piacra kerülő újdonságnak, a kirántásra teljesen előkészített, panírozott csirkének is. a változatos igények kielégítésének jellemző példája, hogy a terimpex még kicsontozott csirkemellet is szállít, ha a megrendelő úgy kívánja.

az ingyencék is megtalálhatják az igényüknek megfelelő szárnyashust a vállalat választékában. idén 220 tonna, mintegy egymillió darab vágott husgalambot szállítunk nyugat-európába, de a piaci lehetőségek még közel sincsenek kihasználva. igen sokan keresik, és vásárolják szívesen a magyar pulykahust. az idén mintegy 6000 tonna kerül a szovjet, csehszlovák és ndk-beli piacokra. a terimpex karácsonyi ajánlata a nyugat-európai piacokon évek óta nagy sikernek örvendő hizott liba. legnagyobb vásárlónk, az nszk, az idén is megvásárolta a készletek nagy részét./mti/

.-

-8-

M

bb 7. könyvkiállítás az 50 éves szovjet állam tiszteletére

i ro/mm/ny ni -cz

1972. október 26.

pénteken 16 órakor a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére könyvkiállítás nyílik a pesterzsébeti vasas művelődési központban. a könyvtárlatot, amelyet a szovjetunió kereskedelmi képviselője, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése, valamint a pesterzsébeti vasas művelődési központ rendez, november 8-ig lehet megtekinteni reggel 8-tól este 9 óráig a „csili”, régi épületének első emeleti előterében./mti/

.-

bb 8. növényház - mar:rklin rendszerrel

i bé/tm/ny ie -cz

1972. október 26.

a primőr zöldserfélék iránti növekvő kereslete mind újabb és korszerűbb növényházak konstruálására készíti a szakembereket. ebben az időszakban és fontos munkában fogtak össze az energiagazdálkodási intézet és a kertészeti egyetem szakemberei. együttesen valósítják meg a növények számára legoptimálisabb energia-szolgáltatást, és annak leggazdaságosabb előállítását. az első közös munka eredményeképpen már elkészült a primőr i. elnevezésű mar:rklin-rendszerű növényház, amelyet 6.4x3.2 méter alapterületű elemekből rakhatnak össze. a primőrház elemeit a helyszínen gyorsan összeszerelhetik, és ezekre a továbbiakban sem lesz gondja a mezőgazdaságnak, hiszen korrózió-védelmű időtálló, ugyyszólván egy életre szól. a növényház kívánság szerint automatizált szellőztetéssel és öntözéssel is ellátható. a fűtéshez használatos energia-hordozó fajtája is variálható aszerint, hogy a gazdaság olajat, földgázt vagy termálvizet rendelkezik-e./mti/

.-

bb 9. képestap-vásár az éhező gyermekek támogatására

i kf/tm/ny ie -cz

1972. október 26.

az unicef, az ensz gyermeksegély-alapja üdvözlőlapokat bocsátott ki az éhező gyermekek támogatására.

az unicef lapokat kiváló művészek tervei alapján dániában, franciaországban, és az nszk-ban készítették színes nyomással, hajtogatott, borítékos kivitelben. magyarországon hat féle téli jellegű s karácsonyi üdvözlőlap kerül forgalomba 150.000 példányban. a hajtogatott borítékos lapok ára 4.50 forint, a teljes ellenérték jótékony célokra szolgál; a piért az ensz gyermeksegély-alapjára és a vietnami segélyalapra fizeti be.

a piért - 15 százalékos árréséről lemondva - társadalmi munkában szállítja a fővárosi és a vidéki üzletekbe a nemes célt szolgáló üdvözlőlapokat. az unicef képestap vásár a jövő héten kezdődik./mti/

.-

-9-

AA

bb 10. paradicsom-karóval dobálta meg a károsultakat

i be/pá szb hi -cz

1972. október 26.

ráczy Gyula 47 éves budapesti szállítómunkás rákosszentmihályon egy italbolt elől ellopott egy női kerékpárt, a tolvajlást észrevették, de ráczyt már nem tudták utolérni. másnap a kerékpár gazdája - egy fiatal lány - az apjával felkereste ráczyt, s visszakövetelte járművét, ráczy tagadta a lopást, amikor pedig feljelentéssel fenyegették, paradicsomkarókat rángattott ki a kertből, s a távozó apa és leánya után dobta. a lány könnyű sérülést szenvedett, ráczy ezenkívül több hegesztőpálcát lopott munkahelyéről, egy kisipari szövetkezet raktára elől pedig négy alumíniumcsövet emelt el. a kerékpárt, s a többi lopott holmi nagyrészt megtalálták nála.

a központi kerületi bíróság ráczyt - figyelembe véve büntetett előéletét - jogerősen 10 hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 11. közös rendezvények pest-buda egyesítésének és kaposvár várossá nyilvánításának 100. évfordulója alkalmából

vid-ká szb -cz

1972. október 26.

pest-buda egyesítésének és kaposvár várossá nyilvánításának századik évfordulójáról somogy megye és budapesti ix. kerülete közös ünnepségekkel emlékezik. a somogy megyei tanács, a kaposvári városi tanács és a budapesti ix. kerületi tanács együttes akció-tervet dolgozott ki és a fővárosban, valamint somogyban sornakerülő eseményekről jubileumi műsorfüzetet jelentetnek meg.

somogy résztvesz az országos munkás- és ifjúsági ének-kari fesztiválon, az országos gyermekrajz-kiállításon, népművészeti kiállításon, valamint a szocialista országok amatőr színjátszónak fesztiválján, ott lesznek a somogyiak a budapesti színházi napokon és kiállításon mutatják be a somogyi képzőművészetet. a budapestiek műkedvelő művészeti együtteseikkel szerepelnek somogyban. az irodalmi színpad több somogyi városban és járási székhelyen lép fel, ezenkívül a budapest 100 éve című történelmi vándorkiállítás és budapesti képzőművészeti kiállítás szerepel a közös programban. /mti/

--

-10-

NA

bb 12. őszi pompa a szarvasi arborétumban - vérbükk, platán, vöröstölgy exportra

vid-ká szb -cz

1972. október 26.

felöltötte ezerszinű őszi köntését a világhírű szarvasi arborétum. a 156 holdas kert egyik legszebb látványa ezekben a napokban a virágzó varázsmogyoró. a fán az elmulás és a kikelet együtt jelentkezik, az elszíneződött levelek mellett messzire viritanak a halványsárga virágok.

beköszöntött az ősz az arborétum faiskolájába is. a kertészek szedik, csomagolják az ezüstfenyő, a platán, a törökmogyoró, a vérbükk, a vöröstölgy, a mocsári ciprus és egyéb disznóvirág szaporító anyagát. a szarvasi arborétum a parkdiszítói növényekből több mint 70 fajtát kínál eladásra, s nagy tételekben szállít a hazai és a külföldi megrendelőknek. az első exportvagon szerdán indult utnak olaszországba. ez alkalommal fenyőféléket szállítottak. az elkövetkező napokban ausztriába, hollandiába és az nszkbába küldenek törökmogyorót, platán, fenyő és juhar csemetéket. /mti/

--

bb 13. vallanak a leletek: milyen régen termelnek szőlőt a balaton partján?

vid-ká szb -cz

1972. október 26.

a balaton vidékén napvilágra kerülő régészeti leletek értékes adatokat szolgáltatnak a vidék növényföldrajzi múltjáról is. az újabb leletek laboratóriumi elemzése nemrég fejeződött be a keszthelyi balaton múzeumban.

a legrégebb leletek azt bizonyítják, hogy a balaton mentén már évezredek óta foglalkoznak gyümölcsstermesztéssel. ennek egyik legrégebb konzerválódott emléke az a körte, amelyet egy háromezer éves sírban találtak. a balatonszentgyörgy környékén avar-kori sírokat tártak fel, amelyekből szőlőmagvak kerültek elő. viii. századbéli sírok tucatjaiban találtak arról tanuskodó leleteket, hogy a vidéken intenzíven folytatták a rómaiak által meghonosított szőlőművelést. a korábbi feltárások alkalmával a vii. századból származó venyigemaradványok kerültek napvilágra. a x. századi temetkezési helyeken szintén sok szőlőmaradvány került elő. /mti/

--

-11-

NA

bb. 14. kevesebb panasz az ikv-cimére - a xi. kerületi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1972. október 26.

t/gy/fk/rj zs

több mint 1800 lakóépület - mintegy 31 600 bérlemény - karbantartása tartozik a xi. kerületi ikv hatáskörébe. a vállalat ez évi munkájáról, további feladatairól tárgyalt csütörtöki ülésén a xi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

megállapították, hogy az ikv az év első három negyedében 81 százalékra teljesítette 1972-es feladatokat. nyolc lakóházat felújítottak kívülről-belülről, s december végéig további három épületen végeznek el hasonló munkákat. a kerületben tíz lakóépületet szépítettek meg külső tatarozással. határidőre elvégezték a Bartók Béla ut 43. és 51. számú házakban, valamint a Lágymányosi ut 7. számú épületben az elektromos hálózat cseréjét. a villányi ut 76, valamint 88/a., számú lakóépületet bekapcsolták a távfűtő hálózatba. ugyancsak határidőre végeztek a Lágymányosi lakótelepen tizenhat épületben a radiátorok cseréjével. ezenkívül gáztüzelésre állították át a Kelenhegyi ut 37., valamint a Menedek utca 8. számú házakat.

az idén körülbelül 29 ezerre csökkent a hibabejelentések száma, jelenleg még körülbelül 3 ezer panasz orvoslása vár az ikv dolgozóira.

az idén a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján vállalatukhoz csatolták a xxii. kerületi ikv-t: az így létrejött új vállalat felügyelete a xi. kerületi tanács végrehajtó bizottságának hatáskörébe került. a megnövekedett feladatok sikeres teljesítése érdekében több szervezeti változást hajtottak végre. a tervszerű munkaerő-utánpótlás biztosítására például az ikv személyzeti és oktatási osztályt alakított ki. további terveikben szerepel - a korszerűbb üzem- és munkaszervezés érdekében - szervezési és ellenőrzési osztály létrehozása.

8.00 rj

820

- 12 -

bb. 15. hangversenyterem baján

1972. október 26.

vid/ká/rj -cz

baja egyik műemléképületét, az ugynevezett kis szerb templomot a városi tanács költségén helyreállítják és a bajai muzsikuskoknak, zenekedvelőknek adják át használatra. a 100-120 személyt befogadó teremben kamarazenei koncerteket rendeznek majd. /mti/

.-

bb. 16. haltelepítés a velencei-tóba

1972. október 26.

vid/ká/rj -cz

a halászati felügyelőség, a velencei törekvés halászati termelőszövetkezet valamint a dinnyési halivadéknévelő telep közös telepítési akciót indított a velencei-tavon. 300 mázsa kétnyaras tenyészpontot telepítenek ezekben a napokban a tóba. a halak „beilleszkedésének”, megkönnyítésére a telepítés idejére - október 27.-ig - halászati tilalmat rendeltek el. /mti/

.-

bb. 17. negyven hektáros csónakázó tó épül nagykanizsán

1972. október 26.

vid/ká/rj -cz

a nagykanizsaiak régóta dédelgetett terve valósul meg a jövő év végéig. nagyjából társadalmi munkával 40 hektáros csónakázó tavat és 500 hektáros parkerdőt alakítanak ki a város közelében. a munkák, vállalati és lakossági összefogással, megkezdődtek. a 2.500 méter hosszú, 20-200 méter szélességű mesterséges tavat 2 bővizű patak táplálja. gondoskodnak a kirándulók ellátásáról is; vendéglőt és több menedékházat állítanak fel. /mti/

.-

8.05 rj

830

- 13 -

bb. 18. „hungarian industrial chemistry,,

vid/ká/rj -cz

1972. október 26.

veszprém négy tudományos intézménye- a vegyipari egyetem, a műszaki kémiai kutató intézet, a magyar ásványolaj és földgázkisérleti intézet és a nehézvegyipari kutató intézet- angol, orosz, francia és német nyelven megjelenő tudományos folyóiratot ad ki. a „hungarian industrial chemistry,, első száma a napokban lát napvilágot.

az új kiadványban teszik közzé a vegyipart közvetlenül érintő alkalmazott és alapkutatások eredményeit, a vegyipari folyamatokkal, eljárásokkal foglalkozó önálló és eredeti írásokat a világ műszaki könyvtárai, kiadói cserekiadványnak fogadják el a veszprémi intézmények tudományos folyóiratát. /mti/

--

bb. 19. főiskolai tanszék a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztéséért - 95 gazdaságban alkalmazzák a gyors-hizlalás vásárhelyi módszerét

vid/ká/rj -cz

1972. október 26.

a szegedi élelmiszeripari főiskola hódmezővásárhelyen működő állattenyésztési tanszékének vezetője: dr. mikó józsef munkatársaival kidolgozta az intenzív szarvasmarha-hizlalás módszerét. az elmúlt két év alatt hazánk 10 megyéjében 95 gazdaság vezette be ezt az ugynevezett kötetlen tartásos gyors-hizlalást.

a tanszék partnereivel garanciális szaktanácsadási szerződést kötött, szavatosságot vállalva az általa javasolt eljárás eredményességéért. ennek lényege az, hogy a meglévő épületekben, tehát számottevő beruházás nélkül és kizárólag a gazdaságban termelt takarmány felhasználásával növelik a hustermelést. első lépésként a régi istállókon kisebb átalakításokat hajtanak végre az öntetető- és önitató berendezések elhelyezésére, az élőmunkaórafordítás csökkentésére. utána hizócsoportokat válogatnak össze, majd összeállítják az egyes korcsoportok takarmányadagját. az állatok súlyától függően írják elő a takarmányozás recepturáját, a megfelelő gondozást.

/folyt. köv./

8.15 rj

8.15

- 14 -

bb. 19. / főiskolai... 1. folyt./rj

a főiskolai tanszék együtt dolgozik a megyei állattenyésztési felügyelőségekkel, amelyeknek szakemberei ellenőrzik az egész termelési folyamat technológiáját.

a gyors-hizlalásos technológia viszonylag rövid idő alatt beváltotta a hozzá fűzött reményeket. több mint 10.000 bikánál 14 hónapos korban sikerült elérni az 560-580 kilós átlag súlyt, amit hagyományos tartással csak 20 hónap alatt értek el. a régi kötött tartással naponta alig ezer gramm körüli volt a súlygyarapodás most pedig meghaladja az 1.300 grammot. a takarmányköltség ugyanakkor 20-30 százalékkal csökkent. a hódmezővásárhelyi intenzív szarvasmarha hizlalási eljárás iránt további megyékben is érdeklődnek. meghonosítói és legjobb alkalmazói azok a fiatal szakemberek, akik a vásárhelyi felsőoktatási intézmény diplomájával kerülnek a gazdaságokba. /mti/

--

bb. 20. a szolnok megyei fogyasztási szövetkezetek vietnamért

vid/ká/rj -cz

1972. október 26.

szolnok megye fogyasztási szövetkezeteinek több mint száz ezer tagot számláló szervezete, sokoldalúan támogatja a szabadságáért küzdő hősi vietnami népet. annakidején a megyében kezdeményezték az „egy kerékpárt vietnamnak,, szövetkezeti akciót, amely országos mozgalommá terebélyesedett. csak a megyéfélsz-ei több mint kétezer kerékpár árát gyűjtötték össze. a falvak asszonyai élenjártak a „takarót vietnamnak,, akcióban is: az ügyeskező asszonyok csaknem ezer takarót készítettek a vietnami gyermekek részére. az indoknai szolidaritási hét alkalmából gyűjtés indult a vietnami sebesültek magyarországi gyógykezeléséhez. első között ajánlottak fel pénzüsszeget a meszöv megyei központja és a közös szövetkezeti vállalat dolgozói. a tiszai áfész tagjai hétfélig pihenőnapjaikon a helyi buzakalász tsz-ben segítettek az őszi mezőgazdasági munkát, s a kommunista vasárnap teljes keresetét elküldték a szolidaritási csekkszámára. jászapátiiban szolidaritási gyűlésen határozták el, hogy egy napi keresetükkel segítik a vietnami barátainkat. kunhegyesen a szövetkezetek szocialista brigádjai tízezer forintot fizettek be a vietnami segélyalapra. /mti/

--

8.27 rj

- 15 -

pus

bb. 21. „murci riadó”, a vasi üzemekben

vid/ká/rj -cz

1972. október 26.

„murci riadó”, fújtak több vas megyei üzemben, mert feltűnően megnőtt a kisebb-nagyobb üzemi balesetek száma. a feltehető ok a szüret, az új bor kelleténél nagyobb fogyasztása. a z új sárvári vagongyári normálüzemben- amelynek munkásai jó-részt a kemenesháti dombos szőlőtermelő falvaiból verbuválódtak - 13 baleset fordult elő ebben a hónapban. hasonló jelzések érkeztek a vasutról is, ahol az idén a fegyelmi eljárások döntő többségét ittaság miatt fogatosították. a szombathelyi máv igazgatóság területén 179 esetben volt szükség szankciókra az ittalozás miatt.

a legtöbb üzemben most fokozzák a munkavédelmi eljárásokat és a szondázást, hazaküldik azokat, akiknél nyilvánvaló jeleket tapasztalják a szeszfogyasztásnak. a szocialista brigádok tagjai vállalták: az eddiginél jobban vigyáznak egymásra, hogy mindenki tiszta fejjel álljon munkába. /mti/

--

bb. 22. filatelista küldöttség utazott moszkvába

t kf/t/il cz

1972. október 26.

a szovjet bélyeggyűjtők szövetsége nagyszabású nemzetközi bélyegkiállítást rendez moszkvában a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója alkalmából. az október 28-án nyíló kiállításra, - amelyen több magyar gyűjtő is részt vesz a szovjetunióval kapcsolatos bélyegösszeállításával csütörtökön négy tagú filatelista küldöttség utazott a szovjet fővárosba. /mti/

--

9.05/11

- 16 -

bb. 23. nemzetközi szövetkezeti divatbemutató a béke szállóban

t/ol/tm/rj -cz

1972. október 26.

hat szocialista ország-magyarország, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, mongólia és románia- szövetkezeti divatszakemberei-nek budapesti tanácskozása alkalmából csütörtökön nemzetközi modell-bemutatót rendeztek a béke szálló kupolatermében.

a szövetkezeti mozgalom nemzetközi együttműködését és a szocialista országok textilruházati szövetkezetei szakembereinek széleskörű tapasztalat- és véleménycseréjét célzó találkozóhoz jó alapot nyújtottak a résztvevő országok „felvonuló kollektívái”, a tanácskozás, amelynek során az érdekelt szakemberek közelebbi kapcsolatba kerülnek egymással, jobban megismerik egymás munkáját, egyúttal feleletet ad arra a kérdésre is, hogy milyen szerepet töltenek be a baráti országok divatirányításában a textilruházati szövetkezetek, a világszínvonalon sikert aratott divatvonalakat átvéve milyen eredménnyel formálják át azokat saját, hazai igényeiknek megfelelően, továbbá képet ad arról is, hogy milyen technológiákat alkalmaznak az egyes országok szövetkezetei a korszerű anyagok megmunkálása során.

a csütörtöki divatmutatón felvonultatott magyar kollekciót az okisz labor állította össze. /mti/

--

bb. 24. nyugat-dunántuli szemleuton az építészet vezérkara

vid/ká/rj -cz

1972. október 26.

a hazai építészet vezérkara minden évben szemleuton tanulmányozza egy-egy tájegység építészetét. ezúttal nyugat-dunántul került sorra. dr. szabó jános, építési és városfejlesztési miniszter, az élen a minisztérium és a felügyelete alá tartozó tervezőirodák vezetői, a műemlékvédelem irányítói, az építőipari tudományos egyesület, a magyar építőművész szövetség képviselői, a budapesti műszaki egyetem és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem ipari karának rektora győr, sopron, szombathely és kőszeg új létesítményeit, városrekonstrukciós munkálatait tekintették meg.

Lúgyi

csütörtökön szombathelyen dr. kelemen ferenc a megyei tanács elnökhelyettese tájékoztatta a szakembereket vas megye építészeti helyzetéről, a megvalósult, kivitelezés alatt álló és tervezett új épületekről, az urbanizációról. a vendégek felkeresték az épülő derkovits városrészt, a claudius szállót, a felszabadulási emlékművet, a 15 emeletes házat, az új berzsenyi könyvtárat, s a megyeszékhely több más reprezentatív középületét. /mti/

Felső helyettesével

--

10.55 rj

- 17 -

11.20

bb. 25. novembertől 40 dekás csomagolásban is forgalomba kerül a „gyárilag”, piritott hasáb-burgonya

vid ká/il cz

1972. október 26.

egy hónapja kezdték meg a miskolci hűtőházban a hollandiából vásárolt gépsoron a piritott hasáburgonya készítését. a teljesen automatizált gépsor a mosáson, a magasnyomású gőz melletti tisztításon, szeletelésen kívül a burgonyát megfőzi majd megpirítja, minusz huszonöt fokra lehűti és csomagolja. a gyárilag előállított piritott hasáburgonya jelenleg tíz kilogrammos csomagolásban kerül forgalomba - elsősorban a vendéglátóipari, kórházi- és üzemi konyhák számára. a miskolci hűtőház budapesten és észak-magyarországon több mint harminc intézménnyel létesítettek kapcsolatot, amelyek rendszeres vásárlói az új készítménynek. az ország valamennyi hűtőházát is ellátták megfelelő mennyiségű piritott hasáburgonyával.

a hűtőház felmérve a kereskedelem részéről megnyilvánuló igényt novembertől kisebb negyven dekás csomagolásban is forgalomba hozza a „gyári”, burgonyát./mti/

--

bb. 26. szocialista szerződés a szuperkemény megmunkáló szerszámok felhasználási lehetőségeinek kutatására

vid ká/il cz

1972. október 26.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen csütörtökön véget ért a szuperkemény anyagokkal foglalkozó kollokvium, amelyen több mint hetven vállalat, kutató intézet és oktatási intézmény szakemberein kívül szovjet és lengyel vendégek is résztvettek. a kollokviumon husz előadáson és két gyakorlati bemutatón ismertették a résztvevőkkel a gyémántnak, mint megmunkáló szerszámnak szerepét a korszerű technológiában. különösen a felületi megmunkálások, illesztések elkészítésénél alkalmazhatók sikeresen. a szuperkemény megmunkáló szerszámokat, köszöriüket, csiszolószerszámokat a szovjetunióból szerzik be a magyar felhasználók.

a kollokvium alkalmából szocialista együttműködési szerződést kötött a kgm műszaki-tudományos tájékoztató intézete, valamint a miskolci egyetem gépgyártás-technológiai tanszéke. a szerződésben az intézet vállalta, hogy oktatási, valamint kutatási célokra a tanszék rendelkezésére bocsátja a szuperkemény anyagokkal kapcsolatos információit. a tanszék pedig tájékoztatja partnerét a „gyémánt-szerszámok”, felhasználásával kapcsolatos kutatásairól, a felhasználás gyakorlati tapasztalatairól./mti/

--

11.05/il

- 18 -

bb. 27. elutazott az állami hangversenyzenekar

i ro/tr/il cz

1972. október 26.

csütörtökön reggel a csehszlovák légitársaság külön repülőgépével 30 koncertből álló egyesült államokbeli turnéra utazott az állami hangversenyzenekar ferencsik jános főzeneigazgató vezetésével.

műsorukban többek között mozart, beethoven, muszorgszkij zenedarabjai valamint a két nagy magyar bartók és kodály kompozíciói szerepelnek majd. az állami hangversenyzenekar első ízben szerepel az egyesült államokban, koncertjei közül 24-et ferencsik jános, hatot lukács ervin dirigál. szólolistaként az együttesel tart kovács dénes kossuth-díjas hegedűművész és lantos istván zongoraművész./mti/

--

bb. 28. magyar hanglemez arany orfeusz díja

i ro/tr/il cz

1972. október 26.

párizsból érkezett távirat a magyar hanglemezgyártó vállalat-hoz, amely szerint esterházy pál „harmónia caelestis”, című kantáta-gyűjteményének lemezkiadványa elnyerte a francia nemzeti akadémia arany orfeusz díját. ebben a kategóriában 70 lemez pályázott a díjra, köztük a legnagyobb cégek kiadványai, s a zsűri a három lemezt tartalmazó hungaroton albumot találta a legjobbnak.

a harmónia caelestis 55 darabból álló, változatos összeállítású hangszeres vagy orgonakísérettel megkomponált kantatagyűjtemény. a magyar zenei múlt nagyjértékű emléke. nyomtatásban először 1711-ben jelent meg bécében.

az arany orfeusszal kitüntetett lemezeken kiváló fiatal előadóművészeink egész sora mellett a zeneművészeti főiskola kamarakórusa, a győri leánykar és a liszt ferenc kamarazenekar szólal meg sándor frigyos vezényletével./mti/

--

- 19 -

11.35/il

bb. 29. befejeződött a 6. nemzetközi óvodapedagógiai szeminárium

t sz6/w6/il cz

1972. október 26.

csütörtökön befejeződött a 6. nemzetközi óvodapedagógiai szeminárium, amelyet október 17. és 26. között tartottak hazánkban. a tanácskozás munkájában részt vettek Bulgária, Csehszlovákia, Kuba, Lengyelország, Magyarország, Mongólia, az NDK, Románia és a Szovjetunió szakemberei.

a nemzetközi eszmecsere csütörtöki záróülésén a nevelésügyi minisztériumban dr. Benczdy József főosztályvezető elnöklésével a különböző országok küldöttei összegezték a tiznapos tanácskozás tanulságait, eredményeit. rámutattak: az óvodai nevelés programjának vitája az érintett országok együttműködésének szorosabbra fűzését is jól szolgálta. a szocialista országok nemzetközi óvodapedagógiai szemináriuma aláhúzta a gyakorlati tapasztalatok folyamatos cseréjének fontosságát és a kutatások eredményeinek, az elméleti megállapításoknak kölcsönös megvitatását is. az egyes szocialista országok óvodai nevelési programjainak ismeretével tájékozottak az érvényben levő óvodai alapidokumentumokat meghatározó elvekről, az alapvető tartalmi kérdésekről. megvitatták az óvodai nevelést korszerűsítő új programok készítésének módját, bevezetésének feltételeit és gyakorlati megvalósításának folyamatát.

a tiznapos nemzetközi eszmecsere szövege került az óvodai nevelés programjának tudományos alapja, széles körűen elemezték a közösségi nevelés lehetőségét és összefüggéseit a legkiseb-ekkel való foglalkozás során.

a kilenc szocialista ország delegátusai meglátogattak számos intézményt: köztük fővárosi és vidéki óvodákat, óvónőképző intézetet.

a küldöttek elismerően szóltak a magyar óvodapedagógia elméletének és gyakorlatának eddigi eredményeiről. aláhúzták a nemzetközi eszmecsere fontosságát a további munka során is.

/innen a szöveg csak jelzésre használható fel/

a román küldöttség javaslatára úgy határoztak, hogy a soron következő 7. nemzetközi óvodapedagógiai szemináriumot 1974-ben Romániában tartják meg./mti/

11.40/11

- 20 -

bb. 30. mennyibe kerülnek a kísérletek - a kémiaoktatás korszerűsítéséről tanácskoztak várpalotán

vid kz/il cz

1972. október 26.

a várpalotai magyar vegyészeti múzeumban csütörtökön több mint 100 veszprém megyei kémia szakos pedagógus tanácskozott a kémia-oktatás fejlesztéséről, korszerűsítéséről, többek között a kísérleti stádiumban lévő feladatlapos fél-mikromodszeres oktatási módszerről. a kémiai ismeretek mélyebb elsajátításához nélkülözhetetlen kísérletek nagy anyagi megterhelést rónak az iskolákra. ha minden kísérletet elvégeznek, akkor az tanulónként és évente 5 000 forintos költséget jelent az általános és középiskoláknak. e magas költségek csökkentése érdekében az országos pedagógiai intézet irányításával sikerült kidolgozni egy olyan programozott eljárást, melynek alkalmazásával minden kísérlet elvégezhető, és a költségek tanulónként nem haladják meg a 300 forintot. a fővárosban már gyakorlatban is kipróbált kémiai oktatási módszert veszprém megye iskoláiban is bevezetik./mti/

-. -

bb. 31. egy hét alatt száztíz centit apadt szegednél a tiszta

vid kz/il cz

1972. október 26.

egy hét alatt 110 centimétert apadt a tiszta szegednél, de még így is ezen a szakaszon a legmagasabb - 166 centiméter - a szintje. a romániai áradások utóhatásaként megduzzadt maros ugyanis még bőséges utánpótlást szállít. ez a nagyarányú vízszintingadozás szokatlanul ritka jelenség, mert az őszi hónapokban rendszerint nyugalmi állapotba kerülnek a folyók. a maros azonban még a torkolat feletti részén is nagymértékben képes befolyásolni a tiszai vizállást.

az eddigi tapasztalatok szerint szegednél mindig akkor keletkezik árvízveszély, ha a tiszta és a maros tetőző árhulláma egymásra fut, összetalálkozik. az emlékezetes a 1970. évi nagyárvíz idején szeged térségében azért kellett felkészülni a kritikus esetleges 10 méteres tetőzés elleni védekezésre, mert a két folyó csucsmagasságának összeérésétől tartottak. szerencsére ez nem következett be, a marosi áradat 12 órával megelőzte a torkolatban a tiszán levonuló tetőző szintet./mti/

-. -

11.55/il

- 21 -

bb. 29. befejeződött a 6. nemzetközi óvodapedagógiai szeminárium

t sz6/w6/il cz

1972. október 26.

csütörtökön befejeződött a 6. nemzetközi óvodapedagógiai szeminárium, amelyet október 17. és 26. között tartottak hazánkban. a tanácskozás munkájában részt vettek Bulgária, Csehszlovákia, Kuba, Lengyelország, Magyarország, Mongólia, az NDK, Románia és a Szovjetunió szakemberei.

a nemzetközi eszmecsere csütörtöki záróülésén a művelődésügyi minisztériumban dr. Benczdy József főosztályvezető elnöklétével a különböző országok küldöttei összegézték a tiznapos tanácskozás tanulságait, eredményeit. rámutattak: az óvodai nevelés programjának vitája az érintett országok együttműködésének szorosabbra fűzését is jól szolgálta. a szocialista országok nemzetközi óvodapedagógiai szemináriuma aláhuzta a gyarkolati tapasztalatok folyamatos cseréjének fontosságát és a kutatások eredményeinek, az elméleti megállapításoknak kölcsönös megvitatását is. az egyes szocialista országok óvodai nevelési programjainak ismeretével tájékoztak az érvényben levő óvodai alapidokumentumokat meghatározó elvekről, az alapvető tartalmi kérdésekről. megvitatották az óvodai nevelést korszerűsítő új programok készítésének módját, bevezetésének feltételeit és gyakorlati megvalósításának folyamatát.

a tiznapos nemzetközi eszmecsere során szóba került az óvodai nevelés programjának tudományos alapja, széles körűen elemezték a közösségi nevelés lehetőségeit és összefüggéseit a legkiseb-ekkel való foglalkozás során.

a kilenc szocialista ország delegátusai meglátogattak számos intézményt: köztük fővárosi és vidéki óvodákat, óvónőképző intézetet.

a küldöttek elismerően szóltak a magyar óvodapedagógia elméletének és gyakorlatának eddigi eredményeiről. aláhuzták a nemzetközi eszmecsere fontosságát a további munka során is.

/innen a szöveg csak jelzésre használható fel/

a román küldöttség javaslatára úgy határoztak, hogy a soron következő 7. nemzetközi óvodapedagógiai szemináriumot 1974-ben Romániában tartják meg./mti/

11.40/1L

- 20 -

bb. 30. mennyibe kerülnek a kísérletek - a kémiaoktatás korszerűsítéséről tanácskoztak várapalotán

vid kz/il cz

1972. október 26.

a várapalotai magyar vegyészeti múzeumban csütörtökön több mint 100 veszprém megyei kémia szakos pedagógus tanácskozott a kémia-oktatás fejlesztéséről, korszerűsítéséről, többek között a kísérleti stádiumban lévő feladatlapos fél-mikromodszeres oktatási módszerről. a kémiai ismeretek mélyebb elsajátításához nélkülözhetetlen kísérletek nagy anyagi megterhelést rónak az iskolákra. ha minden kísérletet elvégeznek, akkor az tanulónként és évente 5 000 forintos költséget jelent az általános és középiskoláknak. e magas költségek csökkentése érdekében az országos pedagógiai intézet irányításával sikerült kidolgozni egy olyan programozott eljárást, melynek alkalmazásával minden kísérlet elvégezhető, és a költségek tanulónként nem haladják meg a 300 forintot. a fővárosban már gyakorlatban is kipróbált kémiai oktatási módszert veszprém megye iskoláiban is bevezetik./mti/

-.-

bb. 31. egy hét alatt száztíz centit apadt szegednél a tiszán

vid kz/il cz

1972. október 26.

egy hét alatt 110 centimétert apadt a tiszán szegednél, de még így is ezen a szakaszon a legmagasabb - 166 centiméter - a szintje. a romániai áradások utóhatásaként megduzzadt maros ugyanis még bőséges utánpótlást szállít. ez a nagyarányú vízszintingadozás szokatlanul ritka jelenség, mert az őszi hónapokban rendszerint nyugalmi állapotba kerülnek a folyók. a maros azonban még a torkolat feletti részén is nagymértékben képes befolyásolni a tiszai vízállást.

az eddigi tapasztalatok szerint szegednél mindig akkor keletkezik árvízveszély, ha a tiszán és a maros tetőző árhulláma egymásra fut, összetalálkozik. az emlékeztetés a 1970. évi nagyárvíz idején szeged térségében azért kellett felkészülni a kritikus esetleges 10 méteres tetőzés elleni védekezésre, mert a két folyó csúcsmagasságának összeérésétől tartottak. szerencsére ez nem következett be, a marosi áradat 12 órával megelőzte a torkolatban a tiszán levonuló tetőző szintet./mti/

-.-

11.55/il

- 21 -

bb. 32. tudományos ankét a fémionok extrakciójáról

vid kz/il cz

1972. október 26.

a mta pécsi akadémiai bizottságának székházában kétnapos ankét kezdődött csütörtökön a „fémionok extrakciója”, címmel. az esemény színhelyéül azért választották pécsét, mert a mecseki ércbányáknál nagyszámu olyan szakember dolgozik, akik az ipari tevékenység mellett tudományosan foglalkozik ezzel a témával. a tanácskozáson részt vesznek a mta izotóp intézetének, a nehézevegypári kutató intézetnek, a mta központi fizikai kutató intézetének, valamint több egyetem e témában érdekelt szaktekintélyei.

az extrakció sok feladat megoldására alkalmas művelet, ennek segítségével vonják ki és dúsítják például az oldatokban csak nagyon kis mennyiségben jelenlévő fémeket; ehhez folyamodnak akkor is, ha a rokontulajdonságu fémeket akarják egymástól elválasztani, vagy ha az a feladat, hogy a fémvegyületeket megtisztítsák szennyezőktől stb. az extrakció így ma már alapvető jelentőségű kérdése az alaputatásnak, az alkalmazott kémiának, és a fejlesztéskutatásnak is. az extrakció rendkívül bonyolult tudományos művelet, ezért a pécsen rendezett ankéton csak néhány problémájával foglalkoznak. ezek között szerepel az extrakció kémiai mechanizmusa, kohászati alkalmazásai, a műveletnél alkalmazott berendezések, az extrakció analitikai alkalmazásai, továbbá az extrakciós művelet a kutatásban alkalmazott vizsgálati módszerek fejlesztése. a két nap alatt tizenkilenc előadás hangzik el ezekről a kérdésekről.

a pécsi akadémiai bizottság ez év tavaszán nyílt székháza az elmúlt fél esztendőben számos tudományos rendezvénynek adott otthont, köztük ipari tudományos területen is./mti/

..-

bb. 33. időjárásjelentés

il cz

1972. október 26.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13.00 órakor párás, enyhe idő.

a hideg a sarkvidéki származásu levegő uralma szárazföldön a szovjetunió területére korlátozódott.
/folyt.köv./

- 22 -

13.00/il

il

bb. 33. idő folyt./ il

a helyét elfoglaló enyhébb óceáni származásu levegő közép-európában az utolsó 24 óra folyamán nyugalomba jutott és így lassu leszálló légmozgás alakult ki az alpok és a kárpátok térségében. kevesebb lett a felhő, megszűntek az esők és a huzamosabb napsütést csak helyenként korlátozza a hajnalban kialakuló és tartosan fennmaradó köd. a hőmérséklet európa nagy részén - hosszú szünet után - ismét elérte sőt helyenként kissé meg is haladta az évszaknak megfelelőt.

hazánkban szerdán időnként megnövekedett a felhőzet, 3-8 órára át sütött a nap. esőt sehonnan sem jelentettek. a koradélutáni órákra 12, 17 fokig melegedett fel a levegő. csütörtök hajnalra általában 0, +8 fokig hült le a levegő, a tiszántúli és a nyugati megyék néhány helyen gyengén fagyott. ma a hajnali órákban helyenként sűrű köd képződött, amely a nyugati határvidék néhány helyének kivételével 10 fozlott. egy-két helyen ködszítálás is volt. délelőtt északon és nyugaton változóan felhős, máshol derült volt az ég, esőt sehonnan sem jelentettek. 1 órára általában 10-15, a tartosan ködös helyeken csak 5-10 fokig emelkedett a hőmérséklet. *Vöröra fel*

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 9,9 fok volt, a százéves átlagnál 0,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, nem változik.

várható időjárás péntek estig:

időnként megnövekvő felhőzet, eső nélkül. korahajnaltól késő

délelőttig többfelé köd, egy-két helyen ködszítálás. gyenge, napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6 fok között, néhány helyen talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 14-19 fok között, a tartosan ködös helyeken 10 fok közelében.

távolabbi kilátások kedd reggelig: megélénkülő déli, délnyugati szél, az éjszakai lehülés gyengül. az időszak végén kisebb eső lehetséges. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek eleinte minusz 1, plusz 5 később 6-11 fok között.
/folyt.köv./

- 23 -

13.00/il

kk. 33./ idő folyt./ il

Legmagasabb nappali hőmérséklet 12-18 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható az időszak végén.

a duna vizállása budapestnél 112 cm./ . mti/

--

bb. 34. zsuro sándor

1972. október 26.

mm/il cz

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa 68 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti becsusztatása október 30-án délelőtt fél 10 órakor lesz a pestszéki temetőben.

mszmp 20. kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb. 35. az országos halászati felügyelőség

il cz

közli, hogy a nagymennyiségű haltelepítés védelme érdekében a velencei tóra 1972 október 28-a 0 órájától 1972. november 7-e 24. órájáig ponty fajlagos tilalmat rendelt el. ez idő alatt pontyot halászni és horgászni tilos./mti/

--

- 24 -

13.15/il

szervezőségekre figyelmeztetés

szö/mm/il cz

mai bb 29. sz. hír /befejeződött a 6. nemzetközi / utolsó bekezdésének embargóját a következő javítással oldjuk fel:

/mti/ „...szemináriumot 1975-ben Romániában tartják meg...“

--

bb. 36. távirat

1972. október 26.

tm/il cz

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte a svéd baloldali pártkommunisták 23. kongresszusát, amely október 26-án kezdte meg munkáját stockholmban.

/mti/

--

bb. 37. átadta megbízólevelét a szudáni demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövete

1972. október 26.

t bc/qó/hi/il cz

Losonczy Pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön fogadta Ahmed el Beshir Shaddad rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a szudáni demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt Cseterki Lajos az elnöki tanács titkára, Garai Róbert külügyminiszterhelyettes, Pesti Endre vezérőrnagy és Kepes Imréné, a külügyminisztérium protokollosztályának megbízott vezetője.

/folyt.köv./

13.30/il

- 25 -

bb. 37. / átadta ... folyt./ il

ahmed el beshir shaddad nagykövet megbízólevelének átadásakor beszédében a többi között ezeket mondta:

- nagy öröm számomra, hogy a magyar népköztársaságban alkalman leszmunkálkodni az országaink között fennálló szívélyes, baráti kapcsolatok, együttműködés erősítésén.

szudán külpolitikájáról szólva hangsúlyozta, hogy országga támogatja az elfoglalt arab területek felszabadítását. egyidejűleg szilárdan áll minden felszabadítási mozgalom mellett és elítéli az imperialista beavatkozásokat indokinában, angolában, mozambique-ban, és délnyugat afrikában. végül kifejezte azt a meggyőződését, hogy a két ország közötti kölcsönös együttműködés gyümölcsöző lesz, s népeink között még szorosabb kapcsolatok alakulnak ki.

Losonczi pál, a nagykövet beszédére válaszolva a többi között hangsúlyozta:

- a magyar népköztársaság kormánya és népe mindenkor a nemzeti függetlenségért, az imperializmus, az ujragyarmatosítás ellen harcoló, a társadalmi haladásért küzdő népek oldalán áll. támogatja és segíti az arab népek igazságos harcát az izraeli agresszió következményeinek felszámolásáért, a megszállt arab területek visszaszerzéséért, a palesztin nép törvényes jogainak helyreállításáért.

arra törekedtünk, hogy sokrétű, az élet minden területére kiterjedő, népeink számára hasznos együttműködés alakuljon ki, országaink között.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta Losonczi pálnak a kiséretében megjelent hashim a. a. rahim nagykövetség harmadtitkárát.

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagy követtel, aki ezután a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművet /mti/

14.43

--

- 26 -

bb. 38. átadta megbízólevelét sri lanka köztársaság új magyarországi nagykövete

t/bc/fk/rj hi -cz

1972. október 26.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön fogadta codippilliarachchige don stanislaus siriwardane rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, sri lanka köztársaság /ceylon/ új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, garai róbert külügyminiszter-helyettes, bérces emil vezérőrnagy és kepes imréné, a külügyminisztérium protokoll-osztályának megbízott vezetője.

c.d.s. siriwardane nagykövet beszédében a többi között elmondta: az elmúlt években sri lanka köztársaság és magyarországi fokozatosan erősítette kapcsolatait. mind szorosabb egyetértés és együttműködés alakult ki a két ország között.

-országainkat ma jobban, mint valaha összekapcsolja az együttműködés és a barátság tradíciója, amely a szocialista országok és ázsia népei között fennáll- hangoztatta: - ez a barátság különösen megnyilvánult az ázsiai országok gazdasági előrehaladásához nyújtott segítségben. hagyományos barátságunk erős bázisra talál a békés egymás mellett élés jól ismert elveiben. országaink a világ-béke ügyének szolgálatára, népeink helyzetének javítására, a gazdasági fejlődés és a szociális jólét megvalósítására törek-szenek. ezek a közös célok minden bizonnyal erősíteni fogják a magyar népköztársaság és a sri lanka köztársaság közötti jó kapcsolatokat.

Losonczi pál a nagykövet beszédére válaszolva a többi között hangsúlyozta:

- osztom azt a nézetét, hogy kapcsolataink kedvezően fejlődnek, és országaink között egyre jobban erősödik a hagyományos együttműködés és a barátság, amely népeink érdekeit szolgálja.

- a magyar népköztársaság elnöki tanács, kormánya és népe nagyra értékeli azokat a törekvéseket, amelyeket politikai és gazdasági függetlenségük megszilárdítása érdekében kifejtettek. szerény lehetőségeihez mérten a magyar népköztársaság kész a jövőben is közreműködni kitűzött céljaik megvalósításában.

/folyt.köv./

13.48 rj

- 27 -

bb. 38. / átadta... folyt./rj

- baráti kapcsolataink elmélyítését hasznosan szolgálják a kétoldalu érintkezések, az országainkba kölcsönösen ellátogató magas-szintű küldöttségek, a véleménycserék és megállapodások, amelyekre a látogatások alatt sor kerül. meggyőződésem, hogy a magyar népköztársaság és a sri Lanka köztársaság között a legfontosabb kérdésekben megnyilvánuló nézetazonosság szilárd alapot teremt az emberi haladást, a népek jólétének emelését, az egyetemes béke megteremtését szolgáló további szoros együttműködésre.

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezt követően a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. /mti/

-. -

bb. 39 . ülést tartott a bács-kiskun megye tanácsa

vid/rj fm -cz

1972. október 26.

a mezőgazdasági szövetkezetek területi szövetségének agrárpolitikai tevékenységét értékelte csütörtökön bács-kiskun megye tanácsa. dr. glied károly, a megyei tanács elnökhelyettese ismertette a területi szövetségek jelentőségét, működésük eredményeit. elmondotta, hogy a nagyhatáru megye mezőgazdaságának érdekképviselői szervei - 258 termelőszövetkezetet, illetve termelőszövetkezeti csoportot képviselve - betöltik szerepüket. tevékenységi formáik közül legjelentősebb az élelmiszertermelés koordinálása, az áruter-melés összehangolása. a szövetségek mellett működő termelésfejlesztési, közigazdasági, számviteli és műszaki bizottságok tudományos módszerekkel tanulmányt készítettek a homok komplex hasznosítására, s a különböző termelési ágazatok fejlesztésére. felmérték a kedvezőtlen termőhelyi adottságu termelőszövetkezetek helyzetét, s javaslatot tettek üzemszerkezetük korszerűsítésére, s megjelölték a jövedelmezően fejleszthető termelési ágazatokat.

az eddigi tapasztalatok felhasználásával tovább szélesítik a szövetkezetpolitikai munkát. a gazdasági alapok fokozása mellett az eddiginél nagyobb figyelmet fordítanak a szövetkezeti demokrácia érvényesítésére, a mezőgazdaságban felnövő új generáció foglalkoztatására. tudatosítani kell a fiatalok körében a mezőgazdasági munka új jellegét, jövőjét.

a területi szövetségek kezdeményezésére a mezőgazdasági üzemek is jelentős részt vállaltak a megye tanyaprogramjának végrehajtásában, saját maguk is részt vállalnak - majorok, tanyaközpontok kialakításával - a külterületen lakók életkörülményeinek, kulturális igényeinek javításában. ezen túlmenően már eddig többmillió forinttal járultak hozzá a tanyai kollégiumok építéséhez. /mti/

-. -

13.58 rj

14.15

- 28 -

bb. 42. kitüntetés

gk/hi/il cz

1972. október 26.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa erdey-gruz tiber két-szeres kossuth díjas akadémikusnak a magyar tudományos akadémia elnökének a magyar tudományos akadémia élén kifejtett eredményes tudománypolitikai és tudományos munkássága elismeréséül 70. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál focs jeno, a minisztertanács elnöke, aczél györgy az mszmp központi bizottságának titkára és cseterki lajos, az elnöki tanács titkára. /mti/

-. -

bb. 40. lanovka a föld alatt

vid kz/il cz

1972. október 26.

a tatabányai 12-es aknában különleges szállító berendezést helyeztek üzembe a bányászok közlekedésének megkönnyítésére. a bányára távolabbi munkahelyeire korábban meredek, 18 fokos dőlésszögű vágaton juthattak el a bányászok. ez a kényszertúra különösen a munkaidő befejezése után alaposan igénybe vette, kifárasztotta a dolgozókat. megszüntetésére a magas hegyek között közlekedő lanovkához hasonló személyszállítót készítettek. a nagy teherbírásu, vég nélküli kötélpályára egyszemélyes ülőkéket szereltek fel.

a lábtartókkal és kapaszkodóval ellátott ülőkékbe menet közben lehet szállni, s a berendezés egyenletes sebességgel viszi utasait a bánya alsóbb szintjéről fölfelé, onnan pedig vissza.

a bányászokat kimelő személyszállító kötélpályát a központi műhely és az akna szerelői november 7-e tiszteletére három héttel határidő előtt készítették el. /mti/

-. -

14.20

-29-

bb. 45. eltemették dr. julesz miklóst

vid fm/1l cz

1972. október 26.

dr. julesz miklós, a magyar tudományos akadémia levelező tagját, kossuth-díjas egyetemi tanárt kiváló orvost csütörtökön nagy részvétellel kísérték utolsó útjára. a szegedi egyetemek dugonics-téri központi épületének előcsarnokában felállított ravatalnál dr. szontágh ferenc egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem rektora, dr. lukáts jeno, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője, dr. gömöri pál akadémikus a szegedi orvosegyetem, az egészségügyi minisztérium, az mta, a mote nevében vettek búcsút az elhunytól. a csongrád megyei és az egyetemi pártbizottság nevében dr. szánier imre kandidátus, a szegedi gabonatermesztési kutató intézet igazgatója, a halle-wittenbergi tudományegyetem képviseltében - amelynek dr. julesz miklós disz-doktora volt - wolfgang kaiser professzor a magyar endokrinológiai és anyagcsere társaság nevében dr. flerkó béla egyetemi tanár mondott búcsúztatót.

a volt munkatársak nevében dr. guba ferenc egyetemi tanár, az általános orvostudományi kar dékánja, majd a tanítványok búcsúztak dr. julesz miklóstól./mti/

--

bb 44. magyar szerszámgépeken tanulnak a perui diákok

vid kz/1l cz

1972. október 26.

magyar szerszámgépekkel szerelik fel a perui közép- és felsőfoku oktatási intézményeket. a szim három gyára - az esztergomi marógépgyár, a kőbányai gyár és a budapesti köszörőgépgyár - vesz részt a megrendelés teljesítésében. a legtöbbet az esztergomi üzemből küldik a dél-amerikai országba. az idén 90, jövőre pedig 170 maró-és gyalugépet szállítanak. az első 24 gépet már elküldték, és még ebben a hónapban újabb szállítmányt indítanak utnak. a gépek elektromos berendezéseit a különleges igényeknek, az ottani szabványoknak megfelelően készítik el. a szállítmányokat hannoverben rakják hajóra./mti/

--

- 30 -

1425/1L *el* 14.35

bb. 41. növelni kell az ipar szellemi kapacitását - kommunista aktivaülés szolnokon

vid/kz/rj -cz

1972. október 26.

csütörtökön szolnokon kommunista aktivaülést tartottak. a megye iparának helyzetét és fejlesztésének további programját vitatták meg. a több mint négyszáz párt-, tanácsi, vállalati és szövetkezeti vezető tanácskozásán részt vettek az ágazati minisztériumok pártbizottságainak képviselői, jelen volt és felszólalt dr. gergely istván a megyei pártbizottság első titkára, fodor mihály a megyei tanács elnöke.

tóth jános, a megyei pártbizottság titkára, vitaindító előadásában hangsúlyozta, hogy a gazdaságirányítási reform keretében született párt és kormányintézkedések hatására a megye szocialista iparának fejlődésében is erősödtek a kedvező tendenciák. javultak a termelés, az értékesítés, a gazdálkodás mutatói, de ugyanakkor több feladat még megoldásra vár. közéjük tartozik az ipar szellemi kapacitásának növelése, a termelés korszerűsítése, a gyártmányfejlesztés, az üzem és munkaszervezés tökéletesítése.

az utóbbi évek gyors fejlődésének eredményeként emelkedett az export aránya is. ma már a megye összes ipari termelésének tizenegy százalékát külföldön értékesítik. országosan is számottevő a jászberényi hűtő- és aprítógépgyár exportja. e két üzem termékei minőségileg kifogástalanok, állják a versenyt a világpiacon. más üzemek exporttermékeinek minősége azonban erősen kifogásolható. a martfői tiszai cipőgyár különösen magas hibaszázalékkal dolgozik. hasonló gondok vannak a mezőturi dózsa cipőipari szövetkezet és a mezőturi ruházati szövetkezet termékeivel is. az aktivaülés határozottan ráirányította a figyelmet az ipari termelés minőségének a javítására, rugalmasabb, korszerűbb termelésre hívta fel az üzemek, szövetkezetek figyelmét. a tiszai cipőgyárban például ötszáznál több olyan gép dolgozik, amely husz évesnél idősebb, s ma már alkalmatlan tartós, kiváló minőségű lábbelik előállítására./mti/

--

14.25 rj *el* 14.35

- 31 -

bb. 43. a 70 éves ibusz jubileumi ülése

t/kg/pá/rj ie -cz

1972. október 26.

a z ibusz-alapításának 70. évfordulója alkalmából - jubileumi ülést rendezett csütörtökön a magyar tudományos akadémia disztermében. az ülésen megjelent nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szurdi istván belkereskedelmi miniszter, dr. csanádi györgy közlekedés-és postaiügyi miniszter és nagy jános külügyminiszter-helyettes. az ülést dr. hetényi istván, az ibusz vezérigazgatóhelyettese nyitotta meg, majd tausz jános vezérigazgató beszélt a vállalat hét évtizedes múltjáról és a jövő feladatairól. ezután szurdi istván üdvözölte a kormány nevében az ülés résztvevőit, köztük a külföldi utazási irodák és más intézmények mintegy 200 képviselőjét.

a belkereskedelmi miniszter üdvözlő szavai után országunk idegenforgalmáról és ezen belül az ibusz, mint legnagyobb utazási irodánk jelentőségéről beszélt. mint elmondotta, évről évre nő a hazánkba látogató külföldiek száma, tavaly már több mint hatmillióan fordultak meg az országban. ugyanakkor egymillió magyar turista utazott külföldre. utasforgalmunk gyors növekedésének alapja, hogy a külföldi vendégek általában elégedettek szolgáltatásaink színvonalával és a szívélyes fogadtatással. ez nagymértékben idegenforgalmi, vendéglátó- és szállodaipari vállalatainknak, köztük az ibusz-nak az érdeme is. népgazdaságunk ezen a vállalaton keresztül jut idegenforgalmi bevételnek több mint feléhez. a hazánkat szervezeten felkereső turisták 80 százalékának az ibusz a házigazdája.

mint szurdi istván a továbbiakban elmondotta, a kormány gazdaságpolitikai céljai között változatlanul helyet kap a turizmus fejlesztése és az ehhez szükséges bázisok megeremtése, illetve szélesítése. az országunkba érkező vendégek magas színvonalu ellátása mellett törekedni kell a hazai lakosság idegenforgalmi szolgáltatásainak növelésére is. az életszínvonal emelkedésével ugyanis fokozódik a belföldi turizmus iránti érdeklődés és nőnek az igények. az idegenforgalom fejlesztését célzó kormányprogram megvalósításában továbbra is jelentős szerep hárul az ibusz-ra - hangsúlyozta a miniszter.

- a nemzetközi turizmus hozzájárul a népek közötti barátság elmélyüléséhez és ezzel szolgálja a béke megőrzését. a magyar kormány eddig 11 országgal kötött idegenforgalmi egyezményt, s jelenleg is előkészítés alatt áll hasonló jellegű megállapodások kötése más országokkal, - mondotta befejezésül szurdi istván.

a belkereskedelmi miniszter beszéde után a jubileumi gyűlésen résztvevő külföldi utazási irodák vezetői üdvözölték a magyar partnervállalat, az ibusz dolgozóit és vezetőit.

/mti/

14.30 rj

- 32 -

bb. 46. nagygyűlés gödöllőn

vid/gö/rj fm -cz

1972. október 26.

a pest megyében zajló szibériai hetek alkalmából csütörtökön nagygyűlést rendeztek a gödöllői agrártudományi egyetem aulájában. a gyűlésen részt vett nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtítkára, a megye állami, párt- és társadalmi szerveinek több képviselője. ott volt pest megye szovjet testvérmegyéje, omszk küldöttsége is, a.p. mekorovnak, az omszk megyei pártbizottság titkárának vezetésével. a nagygyűlésen jámbor miklós, a pest megyei pártbizottság titkára méltatta a magyar-szovjet baráti kapcsolatok jelentőségét, szólt a két testvérmegye mind jobban kiterjedő együttműködéséről. a nagygyűlésen felszólt a.p. mekerov, az omszki küldöttség vezetője is. /mti/

..-

bb. 49. fogadás az osztrák nagykövetségen

t/gy/pá/rj hi -cz

1972. október 26.

dr. friedrich frölichsthal, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön fogadást adott a nagykövetségen.

megjelent a fogadáson kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. csikós nagy béla államtitkár, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, dr. nagy miklós, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, továbbá politikai, társadalmi, kulturális életünk sok ismert személyisége.

ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja. /mti/

..-

14.50 rj

- 33 -

bb 47. új postakombinát, önkiszolgáló hivatalhálózat, kerületi postahivatalrendszer - a jövő postája a budapesti postaforgalmi napon

t kf/tm szb ie -cz.

1972. október 26.

a budapesti postaigazgatóság csütörtökön postaforgalmi napot tartott a közlekedéstudományi egyesületben. a tanácskozás - amelyen az országos és a fővárosi postahálózat vezetői, a vidéki igazgatóságok szakemberei vettek részt - a fővárosi postaforgalom jövőjét tüzte napirendjére.

a budapesti postahivatalok és üzemek helyzete egyre tarthatatlanabb, a rendkívüli erőfeszítések ellenére mind kevésbé képesek a megnövekedett forgalomnak, a követelményeknek eleget tenni. a postánál tartott széleskörű vizsgálat is megállapította, hogy a főváros területén a postai szolgáltatások minősége nem kielégítő, sőt fokozatosan romlik, s ez kihat az országos postaszolgáltatásra is. a budapesti igazgatóság hivatalai ugyanis az országos postaforgalom 35 százalékát, a pénzforgalom 34 százalékát bonyolítják le.

a nehézségek megszüntetésére az igazgatóság az intranszmagyar-bolgár társasággal készítettett, a fejlett külföldi postatechnikát figyelembe vevő tanulmány alapján összeállította a budapesti postahálózat, a feldolgozás és a kézbesítés, a postaforgalom és a hírlapszolgálat komplex fejlesztési tervét, amelynek megvalósításával felzárkózhatnak az igényekhez, s a követelményeknek megfelelően javíthatják a postai szolgáltatások minőségét.

a vita alapját képező koncepciót deiczó gábor, a budapesti igazgatóság vezetője ismertette. az 1985-ig szóló hosszútávú fejlesztési terv végrehajtásához több mint kétmilliárd forintra van szükség. az összegből a közeli években - 1974-76 között - befejezik a múlt században manuális munkára és a lófogatok befogadására épült keleti pályaudvari postakomplexum, a 70-es, a 72-es és a 78-as hivatal rekonstrukcióját. a felvevő és a kézbesítő hivatali, valamint a hírlapszolgálati hálózatot ugyancsak ujjaépítik, amelynek során nyolc új hivatalt létesítenek, negyvenet pedig áttelepítenek. 1985-ig 50-60 éjjel-nappal nyitvatartó önkiszolgáló postahivatalt létesítenek. ehhez szolgál különben kísérletül az a két automata postahivatal, amelyet hétfőn nyitnak meg a fővárosban. a hosszútávú fejlesztést segíti a jövő év elején bevezetésre kerülő irányító számrendszer, amelyhez 1975-ben levélfeldolgozó automatát helyeznek üzemben. a kézbesítők munkáját az év végéig felszerelésre kerülő 30,000-rel együtt már 300,000 kapu alatti levélszekrény segíti; ez teszi lehetővé egyébként, hogy a meglévő létszámmal még el tudják látni az egyre növekvő feladatokat. /folyt.köv./

15.30/szb

-34-

AA-1570

bb 47. /új postakombinát,... 1. folyt./-szb

a tervek szerint tovább korszerűsítik a kézbesítőszolgálatot, s szót van egyebek között arról is, hogy kétóránként rendkívüli kézbesítést szerveznek. a városképnek, s az igényeknek, valamint a gépi feldolgozás követelményeinek megfelelően áttelepítik a levélszekrények nagyobb részét, bevezetik a cseretartályos szekrényűritést, valamint a konténeres csomagszállítást. a távlati fejlesztés egyik legfontosabb programja a budapesti postakombinát építése, amely várhatóan az ötödik öt éves tervben elkezdődik.

jóllehet tetemes összeget szánnak a terv végrehajtására, az eszközfejlesztés azonban egyedül nem oldja meg a problémákat. a korszerű technika és technológia egyben megköveteli az igazgatóság, s az egész hivatalhálózat szervezetének, munkájának módosítását, az évszázados postai szervezet és gyakorlat korszerűsítését. a koncepció munka- és üzemszervezési fejezete például javasolja, hogy a nem irányítási funkciókat le kell választani az igazgatóságtól. a jelenleginél decentralizáltabb szervezet, szélesebb hatáskörrel és feladattal megbízott kerületi postahivatal-rendszer kialakítása látszik célszerűnek. az ilyen kerületi nagy hivatal - amely felveszi, továbbítja, kézbesíti a küldeményeket, irányítja és ellenőrzi a kishivatalokat - a terület teljes jogú gazdája lenne, együttműködne a kerület tanácsi és társadalmi szerveivel, a helyi igények tökéletes kielégítését szolgálná. hasonló szervezeti formát javasolnak a hírlapszolgálat korszerűsítéséhez. a jövő budapesti postakombinát feltételezi a levél- és a csomagforgalom vezetését, szervezeti egységét és ezért javasolták a négy legnagyobb, a budapest 62-es, 70-es, 72-es és 78-as postahivatal összevonását.

- főváros postai szállításának, postaforgalmának, a hírlapszolgálat komplex fejlesztési programjának elveit, eszközigényét a postavezérigazgatóság igazgatótanácsa a további intézkedések alapjául elfogadta. a koncepció azonban tartalmaz olyan tennivalókat, elsősorban szervezési javaslatokat - amelyek a budapesti igazgatóság hatáskörét meghaladják. a postaforgalmi nap - mint olyan demokratikus társadalmi vitafórum, amelyen szót kaptak a végrehajtásban hivatalból nem érdekelt, s a közönséget is képviselő szakemberek - segítséget adott a gyakorlati tervek összeállításához. /mti/

bb 48. a kgst-országok legjobb kereskedelmi pénztárosainak versenye budapestben

1972. október 26.

t kf/tm szb ie szb -cz

a kgst országok belkereskedelmi miniszteri tanácskozó testületének döntése alapján első ízben az idén, - ezt követően pedig két évenként - budapestben rendezik a tagországok bolti pénztárosainak nemzetközi versenyét - jelentették be csütörtökön a vetélkedést szervező és lebonyolító kerorg képviselői a kpvdz eötvös utcai művelődési központjában tartott sajtótájékoztatón. /folyt.köv./

15.35/szb

-35-

AA-1570

bb 48. / a kgst-országok... 1. folyt./-szb

a nemzetközi pénztáros versenyre pénteken a kpvdz színháztermében kerül sor. a vetélkedést a pénztárosok tízezreinek közreműködésével különböző szintű válogató versenyek előzték meg bulgáriában, csehszlovákiában, lengyelországban, az ndk-ban, és romániában. hazánkban az elmúlt napokban tartották az állami és a szövetkezeti önkiszolgáló boltok pénztárosainak versenyét; ennek 12 első helyezette méri össze tudását az említett országok 44 pénztárosával.

a vetélkedőn a pénztárosok egységesen a kgst szakosítása alapján nálunk, az irodagépipari és finommechanikai vállalatnál készült gépekkel dolgoznak. feladatuk azonos, de mindenki saját országa árujával és pénzével vesz részt a versenyen, amelynek feltétele a gyorsaság, az ügyesség, a pontosság.

a hazai és a nemzetközi verseny eredményhirdetését és díjosztását szombaton délelőtt tartják a kpvdz színháztermében, ahol a hazai versenyzők jutalmán kívül átadják a nemzetközi vetélkedőre alapított serlegeket. /mti/

bb 50. ülést tartott az mszmp nógrád megyei bizottsága és a megyei tanács

németh /se szb -cz

1972. október 26.

az mszmp nógrád megyei bizottsága 1972 október 25-én salgótarjánban ülést tartott. az ülésen résztvettek: pullai árpád, a központi bizottság titkára, háry béla és dr. kornidesz mihály a kb osztályvezetőhelyettesei.

a pártbizottság az mszmp központi bizottsága 1972 június 14-15-i ülésének „az állami oktatás helyzetéről és fejlesztésének feladatairól”, szóló határozata alapján megtárgyalta a megyei közoktatás-politikai feladatokat.

a megyei pártbizottság, jedlicska gyulát - aki a pártmunka más területére kerül - saját kérésére felmentette a megyei pártbizottság első titkári megbízatása alól. géczy jánost a pártbizottság tagját - a megyei tanács elnökét - megválasztotta a pártbizottság első titkárának.

/folyt.köv./

15.40/szb

NA 1600

-36-

bb 50.. /ülést tartott... 1. folyt./-szb

a nógrád megyei tanács október 26-án megtárgyalta a tanácsok feladatait, a megye munkássága élet és munkakörülményeinek javításában. az ülésen résztvett dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke és varga péter a központi bizottság osztályvezetőhelyettese.

a megyei tanács géczy jánost - érdemei elismerése mellett - felmentette elnöki megbízatása alól. /mti/

--

bb 52. párdi imre bukarestbe utazott

tm /sl szb ie -cz

1972. október 26.

párdi imre, az országos tervhivatal elnöke csütörtökön bukarestbe utazott, ahol m. manescuval, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettesével, az állami tervbizottság elnökével a két ország közötti gazdasági együttműködés időszzerű kérdéseiről folytat megbeszéléseket. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent hont jános, az országos tervhivatal elnökhelyettese. jelen volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 53. magyar-spanyol közúti fuvarozási megbeszélések budapesten

i kf/gk szb ie szb -cz

1972. október 26.

október 23-25. között a közlekedés- és postaügyi minisztérium és a spanyol közmunkügyi minisztérium képviselőinek - dr. kuzsel dezső főosztályvezetőnek és jesus santos rein minisztériumi vezérigazgatónak - vezetésével megbeszéléseket folytattak a két ország közötti közúti személy- és áru fuvarozás kérdéseit szabályozó minisztériumi szintű megállapodás előkészítése érdekében. /mti/

--

15.45/szb

-37-

NA 1600

bb 51. magyar- szovjet gépjárműfuvarozási tárgyalások

i kf/tm/ny ie -cz

1972. október 26.

október 19-25 között budapesten tárgyalt a közlekedés-és postaügyi minisztérium és az oszszszk autóközlekedési minisztériumának küldöttsége, a szovjet delegáció a tárgyalásokról készült jegyzőkönyv aláírása után csütörtökön elutazott hazánkból.

a megbeszéléseken kiss dezső és sz. i. supljakov miniszter-helyettesek vezetésével értékelték a nemzetközi gépjárműforgalom szervezéséről 1966-ban kötött egyezmény eredményeit, s meghatározták az együttműködés további fejlesztésének tennivalóit. a tárgyalásokon többek között foglalkoztak a két ország közötti menetrendszerű és különjáratu autóbuszforgalom, a közvetlen határmenti gépjárműforgalom, a budapest-moszkva közötti darabárus fuvarozás, a harmadik országokban vállalt közös fuvarok, továbbá a kutató intézetek közötti együttműködés kérdéseivel.

a küldöttség megállapította, hogy Magyarország és a szovjet-unió szomszédos területei között örvedetesen növekednek az áruszállítások. a múlt évben az 1970. évi árvíz következtében megrongált utak helyreállításához hozott nagy mennyiségű követ szovjet területről Magyarországra a volán tröszt, amely ebben az évben téglát szállít, a szomszédos területek közötti közúti áruszállítások továbbfejlesztését szolgálja a nemzetközi fuvarozási engedélyek kiadásának egyszerűsítése. a tárgyaló felek egyetértettek abban, hogy a közös fuvarvállalások újabb lehetőségeit teremtené meg egy esetleges közös vállalat létrehozása. az erre vonatkozó javaslat kidolgozásával a hungarocamion és a sovtransavto vállalat, továbbá az illetékes külkereskedelmi szervek részvételével alakított munkabizottságot bízták meg. végül döntöttek arról, hogy az 1973-1974. évi menetrendi időszakban a volán tröszt és a sovtransavto kölcsönösen tovább üzemelteti a nyíregyháza-ungvár közötti autóbuszjáratot, a budapest-kijev járat viszont csak budapest- lvov között közlekedik majd. /mti/

..-

bb 54. egy hónap múlva gépkocsi nyereménybetétkönyv-sorsolás

i kf/gk/ny ie -cz

1972. október 26.

az országos takarékpénztár egy hónap múlva, november 24-én és 25-én a csepeli munkásokthonban rendezi a gépkocsi nyereménybetétkönyvek idei negyedik - sorrendben 46. - sorsolását. a húzások a július 31-ig váltott és október 31-én érvényes 5.000., illetve 10.000 forintos gépkocsi nyereménybetétkönyvek vesznek részt. a kétnapos sorsoláson több mint 560 nyereményautó talál gazdára. a legközelebbi, a februári sorsolásra október 31-ig válthatók 5.000, illetve 10.000 forintos gépkocsi nyereménybetétkönyvek. /mti/

..-
-38-

15.35/ny

NA 1700

umbb 55. megkezdődött az európai rákkutató társaság budapesti tanácskozása

t ms/tm/ny hi -cz

1972. október 26.

csütörtökön a magyar tudományos akadémia disztermében nyitották meg az európai rákkutató társaságok a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségével és a magyar onkológusok társaságával közösen, az akadémia orvosi osztályának védnökségével rendezett szimpozionját. a háromnapos nemzetközi tudományos tanácskozást kellner béla akadémikus, a szimpozion elnöke nyitotta meg, majd dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter intézett üdvözlő szavakat a résztvevőkhöz.

hangsúlyozta: a rákos megbetegedések, amelyek a haláloki statisztikákban a szív- és érrendszer megbetegedései után a második helyet foglalják el, korunkban előtérben állnak mind az orvostudomány, mind a társadalom szempontjából. éppen ezért nagy jelentőségűek azok a tudományos ülések, amelyeken a kutatás és a gyakorlat képviselői rendszeres időszakonként ismertetik és összegezik az új ismereteket, eredményeket és tapasztalatokat.

- a mostani tanácskozás fő témája a daganatos betegségek chemoterápiája, gyógyszeres gyógyítása. ennek lehetőségei dinamikusan fejlődnek, a kutatás és a gyógyszergyártás már eddig is újabb és újabb gyógyszerekkel gyarapította a gyógyítás fegyvertárát. a magyar gyógyszerkutatás és gyártás hasznos eredményekkel járult hozzá ehhez a fejlődéshez, és szeretnők hinni, ez is közrejátszott abban, hogy az európai rákkutató társaságnak erre az ülészakára éppen hazánkban került sor.

a miniszter tetszéssel fogadott szavai után dr. o. mühlbock professzor, az európai rákkutató társaság elnöke és g.v. swaen főtitkár szólta a résztvevőkhöz, majd r. zoltán imre professzor, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora az egyetemnek és a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségének dr. gyenes györgy főtitkár a magyar onkológusok társaságának üdvözlését tolmácsolta. a társaság alapító tagjai részéről dr. a. symeonidis görög professzor köszöntötte a tudományos ülészakon megjelenteket.

délután megkezdődött a tudományos program. az ülészakon több mint félszáz hazai szakemberen kívül mintegy 150 külföldi vendég vesz részt Európának majdnem minden országából, valamint az egyesült államokból. száznál több előadás hangzik el elméleti és klinikai kutatóktól. a fő téma a daganatellenes gyógyszerek hatásmechanizmusa, amelyről az európai rákkutató társaság rendezésében első ízben Magyarországon rendeznek nemzetközi tanácskozást.

a tudományos programon kívül a vendégek ellátogatnak több egészségügyi tudományos intézetbe, ismerkednek a főváros nevezetességeivel, hangversenyen vesznek részt, és egerbe is kirándulnak. /mti/

bbb
15.40/ny

..-
-39-

NA 1710

bb 56. az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács ülése

vt/ny hi -cz

1972. október 26.

az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács ilku pál művelődésügyi miniszternek, a tanács elnökének elnökletével csütörtökön ülést tartott.

a testület megvitatta a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottságának beszámolóját az ifjúságpolitikai feladatok végrehajtásáról. a beszámolóból kitűnt, hogy az elmúlt időszakban a megyében átgondolt, sokrétű volt az ifjúságpolitikai munka és több ujszerű, figyelemreméltó kezdeményezés indult. különösen nagy gondot fordítanak a fizikai dolgozók gyermekei továbbtanulásának segítésére, a fiatal házaspárok lakáshoz juttatására. a tanácsok több helyen kedvezményesen biztosítják a telket és az előkészítést az ifjúsági lakásépítő szövetkezetek számára. jelentős lépést tettek a megyében a tanyai iskolák villamosítása terén is. előreláthatólag novemberben befejezik a tervezett 79 iskola villamosítását. széleskörű társadalmi mozgalom bontakozott ki a kollégiumi hálózat bővítésére. erre a célra már több mint 10 millió forint folyt be. megkezdődött a kiskunmajsai, előkészítés alatt áll a kiskunhalasi, a kiskunfélegyházi és a lajosmizsei diákotthonok építése.

a szabadidő hasznos eltöltésének segítését jól szolgálja a szelidi-tó partján létesített ifjúsági üdülőközpont, amelynek fejlesztéséhez - a mostani ülésen hozott határozat szerint - az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács központi támogatást is nyújt.

a tanács ezután megtárgyalta a fiatalok helyzetéről szóló tájékoztatót és úgy határozott, hogy az érdekelt szervezetek bevonásával a további tennivalók kidolgozására munkabizottságot hoz létre.

végül a tanács tájékoztatót kapott az ifjúsági törvény végrehajtásának helyzetéről. ebből kitűnt, hogy a napokban fejeződnek be azok az ágazati tanácskozások, amelyeken a fiatalok képviselői megvitatták az ifjúsági törvény végrehajtási jogszabályainak tervezeteit. legutóbb egyébként a felsőoktatási intézmények hallgatóinak diákszemélyiségfejlesztési tervét tárgyalta meg az egyetem és főiskolák működési szabályzatának tapasztalatait, s kedvezően értékelte, hogy két esztendő óta az egyetemi és kari tanácsokban a hallgatók sorából választott képviselők is részt vesznek. a miniszteri ágazati végrehajtási jogszabályok valamennyi tárcánál már a következő hetekben hatályba lépnek. /mt1/

15.50/ny

-40-

NA 1710

bb 57. az országgyűlés jogi, - igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése szegeden

vid/fm/ny -cz

1972. október 26.

dénes jános, az mti szegedi tudósítója jelenti:

csütörtökön szegeden, a józsef attila tudományegyetem rektori tanácskozó termében dr. gonda györgy elnökletével ülést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága. a tanácskozáson jelen volt dr. korom Mihály igazságügyi miniszter, dr. katona zoltán, a legfőbb ügyész első helyettese, győri imre, a csongrád megyei tanács elnöke, dr. prandler árpád, a magyar jogász szövetség főtitkára, a művelődésügyi minisztérium, a szegedi tudományegyetem több meghívott képviselője.

a bizottság tagjait a csongrád megyei pártbizottság és a megyei tanács nevében dr. komócsin Mihály köszöntötte.

ezután dr. antalfy györgy professzornak, a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság titkárának referátuma alapján a magyar jogászok helyzetét vitatták meg.

dr. antalfy györgy többek között hangsúlyozta, hogy a felsőoktatás korszerűsítésére irányuló törekvések jegyében az állam- és jogtudományok karok jelenlegi képzési rendjét 1970-ben vezették be. a szükséglet jobb kielégítése tette szükségessé a három fő gyakorlati jogág - az igazságszolgáltatási, a gazdasági és az igazgatási-szervezési ágazat - szerinti szakosított képzés bevezetését. a leendő szakemberek az alapképzés során sajátítják el mindazokat az alapvető jogi ismereteket, amelyek megközelítően mindhárom ágazatban egyenlően fontosak. ehhez kapcsolódik a speciális ágazati szakismereti anyag megtanítása. a jogi karokon az első négy félévben csak alapképzés folyik. az ötödik félévtől kezdve csökken az alapképzés, illetve növekvő óraszámú ágazati képzés történik. a kilencedik félévben heti 16 órában már csak ágazati oktatás van, amely egyben az államvizsgára is bizonyos mértékig felkészít, összegező típusú szakszemináriumokkal. az ágazat megválasztásakor a hallgatók betekintést nyernek a tematikába és érdeklődésüknek megfelelően választhatnak igazságszolgáltatási, gazdasági, vagy igazgatási-szervezési tagozatot. az új oktatási módszer bevezetésével a korábban jobban tudnak felkészülni a fiatalok jövőbeli életpályájukra. az egyetemen azonban elsősorban továbbra is alapképzés folyik. a hallgatók által választott speciális képzési lehetőség a gyakorlati életre nevel a fiatal jogászjelölteket.

az előadó részletesen szólt a nevelés szempontjából fontos kiscsoportos oktatási forma jelentőségéről, a bíróságon, az ügyészségen szerzett gyakorlati tapasztalatok fontosságáról és más kérdésekről.

/folyt köv/
16.00/ny

-41-

NA 1710

bb 57. / az országgyűlés jogi....folyt/ny

a tanácskozáson felszólaló dr. korom Mihály köszönetét fejezte ki az egyetemi jogi karoknak a jogászok képzésében elért eredményeikért. utalt arra, hogy a már végzett jogászok tervezett, rendszeres és szervezett továbbképzésének megteremtésénél is számítanak a jogi karok oktatóinak cselekvő közreműködésére. hangsúlyozta a miniszter, hogy további erőfeszítéseket kell tenni az oktatásban az elmélet és a gyakorlat összhangjának megteremtésére. kiemelte, hogy az igazságszolgáltatásnak a bírói, az ügyészi és más fontos területeire kell irányítani a tanulmányaitkat befejezett legtehetségesebb fiatalokat. remélhető, hogy az e területen dolgozók fokozódó erkölcsi és anyagi megbecsülése újabb jogászokat vonz ezekre a pályákra. megfigyelhető, hogy a korábbinál már több a bíróságokhoz, az ügyészségekhez történő jelentkezés, és bizhatnak abban, hogy ez fokozatosan erősödő tendenciává válik.

a tanácskozáson eszmecsere-t folytattak a jogászság helyzetéről is. a bizottság elhatározta, hogy szorgalmazza majd olyan részletes országos felmérés megszervezését, amely tájékoztatást ad a jogászság egészének helyzetéről, és arról, hogy a várható növekvő szükségletek alapján milyen mértékben kell új fiatal jogászok képzéséről gondoskodni. a bizottság magáévá tette azt a gondolatot is, hogy azokat, akik már hosszabb ideje a tanácsai apparátusban dolgoznak és gyakorlati tapasztalatra tettek szert, tervszerűen és tudatosan kell előkészíteni a jogi karokra történő beiskolázásra.

a vitában résztvett Tóth Szilveszterné, Imri Gyula, Bartha János, Sümegi János, a bizottság tagjai, valamint dr. Prandler Árpád, a jogász szövetség főtitkára.

a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság tagjai délután a szegedi fegyház- és szigorított börtönben tettek látogatást, ahol tájékoztatták őket az intézményről. /mti/

--

bb 58. a sajtószervek vezetőinek látogatása a határőröknel
tm/ny hi -cz 1972. október 26.

a belügyminisztérium meghívására a sajtó- és hírközlő szervek vezetői meglátogatták az államhatáron szolgálatot teljesítő határőröket.

a vendégeket - dr. Várkonyi Péter államtitkárt, a miniszter-tanács tájékoztatási hivatalának elnökét, dr. Csendes Lajost, az MSZMP KB osztályvezetőhelyettesét, a napilapok és hetilapok főszerkesztőit, valamint a magyar rádió és televízió elnökhelyetteseit Rácz Sándor vezérőrnagy, a belügyminiszter első helyettese üdvözölte és tájékoztatta a határőrizet helyzetéről. ezt követően került sor a hegyeshalmi közuti határátkelőhely, majd az egyik őrsön rendezett bemutató megtekintésére. /mti/

--
-42-

10. 10/ny

NA 1710

bb 59. háromszobás berendezett ház - a 43-as állami építőipari vállalat ajándéka

tr /fm szb -cz

1972. október 26.

csütörtökön Nyírbogáton, a 43-as számú állami építőipari vállalat gazdasági és társadalmi vezetői ünnepélyesen adták át budai Györgynek azt a háromszobás, teljesen berendezett házat, amelyet társadalmi munkában és vállalati erőforrásokból építettek fel ajándékképpen. budaiék veje, Szilágyi Sándor, a vállalat dolgozója volt, 1971-ben üzemi baleset áldozata lett. felesége már korábban tragikus körülmények között elhunyt. hat gyermek maradt hátra, akiknek nevelését a nagyszülők, budai Györgyék vállalták. a vállalat kisz-fiataljai, pártszervezete és gazdasági vezetői elhatározták, hogy messzemenő segítséget nyújtanak a szabolcsi családnak a hat gyermek felneveléséhez. nemcsak a házat építették fel, és a szükséges butorokról, berendezésekről, ágyneműről gondoskodtak, hanem rendszeresen segítséget nyújtanak a nagyszülőknek és a gyermekeknek is. a hat gyermek közül már ket-tő a vállalatnál dolgozik, és sorsukat a jövőben is figyelemmel kísérik. /mti

--

bb 60. hazaérkezett romániából a belkereskedelmi küldöttség
k kf/gk szb -cz 1972. október 26.

Molnár Károly belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével csütörtökön hazaérkezett az a küldöttség, amely Bukarestben részt vett a magyar-román belkereskedelmi munkacsoport elnökségi ülésén. /mti/

--

bb 61. magyar-bolgár barátsági est Pusztacsó községben
vid-fm szb -cz 1972. október 26.

magyar-bolgár barátsági estet rendezett csütörtökön Pusztacsó községben a hazafias népfőnt vas megyei bizottsága. az ünnepi eseményen ismertették Bulgária fejlődését, a testvéri bolgár nép életét és munkáját. /mti/

--

NA 1710

-43-

bb 62. menyhárt józsef festőművész kiállítása

vid-fm szb -cz

1972. október 26.

csütörtökön a debreceni medgyessy-teremben megnyílt menyhárt józsef festőművész kiállítása. a debreceni születésű 71 éves művész negyedik alkalommal szerepel önálló kiállítással a medgyessy-teremben. a tárlaton harmincöt olajfestmény látható. /mti/

bb 63. „tengerésztiszt lett,, erdélyi mihály, a népszerű szin-
padi szerző

i nn/pá szb hi

1972. október 26.

csütörtökön szokatlan küldemény érkezett a jászai mari művészotthon lakójának, erdélyi mihály ismert színművésznek és szin-
padi szerzőnek a címére: egy tengerésztiszt egyenruha. a 77 éves mester ugyanis 1912-ben tengerészként kezdte pályáját, és az első világháborúban nagy lélekjelenléttel sok hajót mentett meg. később számtalan daljal emlékezett meg kora ifjúságának ezekről az élményeiről. dr. csanádi györgy közlekedés- és postaiügyi miniszter megbízásából lékay elek, a mahart vezérigazgatója adta át erdélyi mihálynak az egyenruha viselésére jogosító tengerésztiszt kinevezési oklevelet. /mti/

bb 64. hazaérkezett jugoszláviából az akadémia delegációja

fk hi szb hgy

1972. október 26.

erdey-gruz tibornak, a magyar tudományos akadémia elnökének vezetésével belgrádban, ljubljánában és zágrábban járt delegáció szerdán este hazaérkezett. a szerbiai, szlovéniai és horvátországi tudományos és művészeti akadémiaik vezetőivel folytatott megbeszélések után tárgyalt a delegáció a jugoszláviai akadémiaik tanácsának vezetőivel a tudományos együttműködés kibővítését szolgáló olyan általános egyezmény előkészítéséről, amely megkönnyíti az együttműködést az egyes köztársaságok akadémiaival.

a delegáció tagjai látogatást tettek tudományos intézetekben, és megbeszéléseket folytattak jugoszláv tudósokkal. /mti/

M 1720

-44-

bb 65. a városi iskolák zsufoltak, a falusiak korszerűtlenek
vas megyében - a pedagógus szakszervezet megyei bizottságának
ülése

vid-fm szb hgy

1972. október 26.

a vas megyei iskolák helyzetéről, a pedagógusok munkakörülményeiről tanácskozott csütörtökön szombathelyen a pedagógusok szakszervezetének megyei bizottsága. felmérést készítettek a megye 290 iskolájáról és mintegy 2 500 pedagógusának a helyzetéről. a téma mintegy 50 000 diákot érint a különböző iskolatípusokban, sőt az esti tagozatosokkal együtt ennél jóval többet.

megállapították: a városokban tanteremhiány, zsufoltság jellemzi az iskolákat. falun a meglévő épületek korszerűtlenek, hiányoznak a járulékos létesítmények. sok helyen kényszerből az uttorószobát, a természettudományi előadótermet is tanteremként használják, ugyanis a megye 1370 általános iskolai tanulócsoportjának 1179 tanterem áll a rendelkezésére.

egészen rossznak mondható a tornatermi ellátottság. a sárvári járás 51 iskolája közül mindössze egyben található ilyen létesítmény. hasonló a helyzet a megye többi részén is.

felszereltség dolgában jobb helyzetben vannak az iskolák, a pedagógusok munkakörülményeit azonban sok bírálat érte. vagy nincs, vagy csak egészen kicsi a nevelői szoba. a higiéniai ellátottság is kifogásolható. bizonyos fokig érthető, hogy az ilyen helyekről a városokba kíváncsoznak a nevelők. hasonló okokra vezethető vissza jórészt az is, hogy számos pedagógiai képesítési szakember más munkaterületeken dolgozik, ugyanakkor 60 pedagógiai képesítés nélküli nevelő működik. /mti/

bb 66. zenei est győrött

vid-fm szb hgy

1972. október 26.

az egyesült államokban élő, s jelenleg hazánkban tartózkodó serly tiber magyar származású karmester és hegedűművész, akit bartók béla barátjaként tisztelt, - és felesége, miriam molin, valamint bartók béláné, pástory ditka és comensoli mária zongoraművészek csütörtökön győrbe látogattak. felkeresték a győrött több mint tíz esztendeje működő bartók béla zenei általános iskolát, majd este a tanítóképző intézet dísztermében koncertet adtak. /mti/

.-

M 1720

-45-

bb 667. szlovák szakszervezeti delegáció salgótarjánban

vid-fm szb hgy

1972. október 26.

a középszlovákiai szakszervezeti tanács, valamint a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa között kialakult együttműködés keretében csütörtökön kétnapos látogatásra háromtagú szlovák szakszervezeti küldöttség érkezett salgótarjánba, pável főbelnek, a közép-szlovákiai kerület szakszervezeti tanácsa elnökének vezetésével. a szlovák szakszervezeti vezetők a szocialista brigádmozgalom nógrád megyei tapasztalatait tanulmányozták. a küldöttséget lipják józsef, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető titkára fogadta. ezt követően a vendégek látogatást tettek a páva női fehérneműgyár jánosaknai üzemében, valamint a sziráki állami gazdaságban. /mt1/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb -cz

1972. október 26.

a mai bb 16. számú hírünket /haltelepítés a velencei-tóba/ teljes egészében visszavonjuk, kérjük a szerkesztőségeket, hogy helyette a 35-ös számú hírünket használják fel. /mt1/

..

bb 69. újabb szakaszához érkezett a győri tejipari vállalat 30 milliós rekonstrukciója - csehszlovák tejcsoomagoló berendezéseket állítottak munkába

vid-fm szb hgy

1972. október 26.

a győri tejipari vállalatnál, - ahol három évvel ezelőtt harminc millió forint értékű rekonstrukció kezdődött meg, csütörtökön üzembehelyezték azt a két nagyteljesítményű csehszlovák tejcsoomagoló automatásort, amelyek az eddig használt svájci gépet pótolják. a svájci berendezés három év alatt ötvenmillió darab fél- és egyliteres tejcsoomagot készített, s időközben teljesen „kiöregedett”, felújítását luganoban végzik, ahonnan rövidesen újra visszakerül a hazai tejipar valamelyik vállalatához. a győri tejgyárban alkalmazott csehszlovák berendezések azonos teljesítményűek elődjükkel; óránként 3 600 darab tasakos tejet készítenek.

a gyár még ez évben eléri, hogy az eddigi napi mennyiség, 50 ezer liter tej helyett, ennek a kétszeresét dolgozza fel. új gépek üzembeállításával új termékek gyártását kezdik meg, így például rövidesen elkészülnek az első, alufóliával lezárt, kiürítésük után eldobható iskolatej- és kakaó-csoomagok. nagyobb mennyiségben gyártják ezután a „rába-menti”, félzsíros turót és a különböző ízesített turóféleségeket, valamint a joghurtot is. a rekonstrukció eredményeként az eddigi óránként ötezer liter pasztörözött tej helyett már tízezer litert készít a győri tejipari vállalat. /mt1/

..

16.42/szb

M-17⁴⁵

bb 68. huszmillió új tankönyv 1972-73-ra - a tankönyvkészítő nyomdák munkaversenyének eredménye

t tf/gg/ny hi -hgy

1972. október 26.

tizenhét esztendő óta évenként - pontosabban: tanévről-tanévre - ismétlődően munkaversenyben dolgoznak a tankönyveket készítő nyomdák, hogy a szeptemberi iskolakezdésre minden típusú és fokozatu tanintézetben és tantárgyban rendelkezésre álljon az írásos tanulnivaló. az idei munkaverseny eredményét dijkiosztó ünnepségen hirdette ki csütörtökön a művelődésügyi minisztériumban gábor viktor, a kiadói főigazgatóság helyettes vezetője.

a tanítással-tanulással kapcsolatos nyomdai munkák méretét érzékeltetve elmondta, hogy az 1972-73-as iskolaév kezdetére a magyar nyomdaipar 22 nyomdája 734-féle tankönyvet készített el, összesen huszmillió példányban, 5435 tonna papiron. ez a mennyiség ezer tonnával, négy millió példánnyal több, mint az előző évi volt. a tankönyvek túlnyomó része határidőre elkészült, jóllehet néhány könyv csak az utolsó pillanatokban került a terjesztő vállalatokhoz. ez részint az anyagellátás fogyasztkossá-gai miatt történt. általában jó minőségben készültek el a tankönyvek. a munkaverseny tapasztalataiból külön kiemelte gábor viktor, hogy „előretörték”, derekas munkát végeztek a vidéki nyomdák, különösen a kisebb példányszámú, munkaigényes tankönyvek határidőre történt kinyomtatásával.

két kategóriában - a nagy nyomdák csoportjában, illetőleg a közép- és kisnyomdák kategóriájában - ítelték oda a díjakat:

a nagy nyomdák közül első lett a zrinyi nyomda, amely 92 tankönyvet készített, 1030 tonna papiron, öt millió százezer példányban és 1090 iv szedéssel is segítette a kisebb példányszámú tankönyvek elkészítését: a művelődésügyi miniszter vándorszerlegét és elismerő oklevelét kapta, 50.000 forint jutalommal együtt. ebben a csoportban az atheneum nyomda lett a második és az egyetemi nyomda a harmadik helyezett.

a másik kategóriában a felsőoktatási jegyzetellátó vállalat került az első helyre, 94-féle tankönyvet, 96 tonna papiron, 306.000 példányban állított elő, s ebben a kategóriában a legtöbb kis példányszámú könyvet készítette, 1500 iv terjedelemben: elnyerte - ezúttal harmadszor és ezzel végérvényesen - a művelődésügyi miniszter vándorszerlegét, továbbá elismerő oklevelét és 30.000 forint jutalmat kapott. második helyezett itt az állami nyomda, harmadik pedig a zenemű nyomda lett. különdíjjal jutalmazták a szikra lapnyomdát. a legjobb minőséget produkáló nyomda részére kiírt díjat az atheneum nyerte el.

/folyt köv/
17.00/ny

M-17⁴⁵

-47-

5bb 68. / huszmillió újfolyt/ny

a szakkiadók díjait négy vidéki és egy fővárosi nyomdának ítéltek oda; ezek: a szegedi nyomda, a kecskeméti petőfi nyomda, a győr-sopron megyei nyomdával és a szombathelyen működő vas megyei nyomda, illetőleg a budapesti kossuth nyomda. ezen kívül elismerő oklevéllel tüntették ki az alföldi, a franklin és a békés megyei nyomdát.

a következő tanévre is meghirdetik a munkaversenyt. ennek kapcsán gábor viktor elmondta, hogy a jövő feladatait elsősorban az oktatáspolitikai párthatározat végrehajtásából adódó tennivalók határozzák meg. ezek kétirányúak: egyrészt 1973-ban el kell készíteni a tananyag-csökkentéshez szükség utmutatókat, másrészt tovább kell fejleszteni a korszerű oktatás feltételeként a feladatlapok, munkafüzetek, eredményvizsgáló felmérőlapok kiadását és az oktatási kézikönyvek megjelentetését. mind-ez hosszú évekre ad feladatokat a kiadóknak és a nyomdáknak./mti/

--

bb 70. dr. melich jános-émlékünnepség szarvason

vid/fm/ny hgy

1972. október 26.

dr. melich jános nyelvész, szarvas város diszpolgára, - aki a második világháború idején megmentette a budapesti széchenyi könyvtárat, - száz évvel ezelőtt született. az évforduló alkalmából csütörtökön szarvason, a városi tanács dísztermében emlékünnepséget rendeztek, amelyen dr. kiss lajos, a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézetének tudományos főmunkatársa tartott előadást dr. melich jános életéről és munkásságáról./mti/

--

bb 71. kulturális megállapodás békéscsaba és zrenjanin jugoszláviai testvérváros között

vid/fm/ny hgy

1972. október 26.

békéscsaba jugoszláviai testvérvárosából, zrenjaninból héttagú kulturális delegáció érkezett az alföldi városba. a vendégeket babák györgy, a békéscsabai városi tanács elnökhelyettese fogadta. megállapodtak abban, hogy a következő hónapokban kölcsönösen rendeznek egymás városában többek között képzőművészeti tárlatot, író-olvasó találkozót./mti/

--
-48-

17.05/ny

MA 1730

bb 72. aláírták a magyar-román kulturális együttműködési vegyesbizottság első ülésének jegyzőkönyvét

t nn/pá/ny hi hgy

1972. október 26.

csütörtökön a kulturális kapcsolatok intézetében dr. simó jános művelődésügyi miniszterhelyettes és ion dodu balan, a román szocialista köztársaság művelődési és nevelési tanácsának elnökhelyettese aláírta a magyar-román kulturális együttműködési vegyesbizottság első ülésének jegyzőkönyvét. az ünnepélyes akción megjelent demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, társadalmi, művelődési életünk számos kiválósága. ott volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott budapesti nagykövete is.

beszédében dr. simó jános hangsúlyozta: sikerült olyan megbeszéléseket folytatni, amelyek alapján határozottan megállapítható, hogy a magyar-román kulturális kapcsolatok tovább fejlődnek, gazdagodnak. ion dodu balan válaszában szintén kiemelte, hogy a jegyzőkönyv aláírása az együttműködés legfontosabb területein jelent előrelépést.

x x x

a magyar-román kulturális együttműködési vegyesbizottság első ülésének jegyzőkönyve a két nép kulturális kapcsolatainak bővítését irányozza elő. a két fél megállapította, hogy az 1951-es könyv-megállapodás fontos és ösztönző szerepet töltött be országaink könyvkiadói kapcsolataiban, s hosszú távra biztosította a kiadói kapcsolatok kibontakozását. napjainkban azonban amikor a szocializmus építése egyre közelebb hozza egymáshoz népeinket, időszerűvé vált a korábbi megállapodás felülvizsgálása. a jegyzőkönyv azt ajánlja az illetékes fórumok figyelmébe, hogy elsősorban azoknak a műveknek számát növeljék, amelyek a társadalom mai életét, a szocializmus építőinek eszméit, gondolatvilágát tükrözik.

a felszabadulás 30. évfordulóját mind romániában, mind magyarországon felhasználják a népeink közötti barátság demonstrációjára is. a most aláírt dokumentum lehetővé teszi, hogy a nagyközönség a művészi alkotások legkülönbözőbb formáit ismerhesse meg, amelyek teljes képet nyújtanak az illető ország társadalmi, művelődési életéről is. a tervek szerint 1973-ban a magyar állami hangversenyzenekar romániába látogat, a nemzeti galéria pedig kiállítását rendez a kolozsvári szépművészeti muzeumban. ugyanebben az évben vendégül látjuk a román rádió és televízió szimfonikus zenekarát, s megtekinthetjük a nemzeti galériában a kolozsvári szépművészeti muzeum kincseit.

/folyt köv/
17.05/ny

-49-

MA 1730

bb 72. / aláírták.....folyt/ny

1974-ben a román kultúra magyarországi napjai alkalmából román szobrászati, fotó- és könyvkiállítás nyílik hazánkban és sor kerül román filmpok megrendezésére, s nálunk vendégszerpelel ekkor a caragiale nemzeti színház együttese is. 1974-ben magyarországot népművészeti kiállítás képviseli a szomszédos szocialista államban. 1975-ben romániában megrendezik a magyar kultúra napjait: a román közönség tárlaton ismerkedhet meg a mai magyar képző- és fotóművészettel, könyvkiadásunkkal, láthatja a legújabb magyar filmeket, valamint a nemzeti színház előadásait. ebben az évben budapesten fiatal román festők, szobrászok alkotásaiból nyílik bemutató.

x x x

csütörtökön a román kulturális küldöttség elutazott budapestre. a ion dodu balan, a román szocialista köztársaság művelődési és nevelési tanácsának elnökhelyettese által vezetett delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes, s művelődési életünk néhány jeles képviselője. ott volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott budapesti nagykövete is./mti/

--

bb 73. pullai árpád látogatása ercsiben

vid/ká/ny hgy

1972. október 26.

pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön a fejér megyei ercsibe látogatott. a nagyközségi pártbizottságon herczeg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, kersák ferenc, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára, valamint a járás párt és állami vezetői fogadták a vendéget. a dunaujvárosi járás kommunistáinak munkájáról, ercsi fejlődéséről tőke gyula, az mszmp járási bizottságának titkára és bokor istvánné, a nagyközségi pártbizottság titkára tájékoztatta pullai árpádot.

a központi bizottság titkára és vendéglátói ezután az ercsi cukorgyárba látogattak, ahol félix andor igazgató ismertette a cukorgyár termelési adatait, a folyamatban lévő korszerűsítés eredményeit. elmondotta, hogy a cukorgyár 34 szocialista brigádja az idén három milliárd forint értékű anyag, és energiamegtakarítást ajánlott fel. pullai árpád végigjárta a cukorgyárat, s elbeszélgetett a dolgozókkal.

délután pullai árpád a nagyközség eötvös józsef művelődési házában kommunista aktíván vett részt. a központi bizottság titkára időszerű belpolitikai kérdésekről tájékoztatta a járási pártbizottság munkatársait, a nagyközség kommunistáit./mti/

17.10/ny

-50-

NA 1720

bb 74. a fizikai dolgozók gyermekei továbbtanulásának segítéséről tanácskozott az országgyűlés kulturális bizottsága miskolcon

vid szb hgy

1972. október 26.

körmöczy lászló, az mti miskolci tudósítója jelenti:

az országgyűlés kulturális bizottsága csütörtökön miskolcon, a borsod megyei tanács székházában tartotta ülését, amelyen a fizikai dolgozók gyermekei továbbtanulása segítésének kérdéseit vitatta meg.

a tanácskozáson a bizottság tagjain kívül résztvett többek között dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, varga gáborné, az országgyűlés alelnöke, a borsod megyei tanács elnökhelyettese, dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke, madarász jános, a borsod megyei pártbizottság osztályvezetője és dr. simon sándor, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektora.

az elnöklő dr. ortutay gyula megnyitójában megállapította, hogy borsod egyike azoknak a megyéknek, ahol a fizikai dolgozók gyermekei továbbtanulásának segítése a legtöbb erőfeszítést kívánja. ugyanakkor - állapította meg - miskolcon az óvodától az egyetemig minden képzési forma megtalálható.

az írásban előterjesztett anyaghoz dr. plinszky károly fűzött kiegészítést. utalt arra, hogy éppen borsodból indult el - az óvodai helyek hiánya miatt - az általános iskolai előkészítő tanfolyamok módszere. szólt arról, hogy az országos szívonaltól elmaradt oktatási intézményekkel rendelkező békés, borsod, csongrád, hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megye külön anyagi támogatásban részesül az oktatásügy fejlesztésére. borsod megyére vonatkoztatva ez az összeg a negyedik ötéves tervben mintegy százmillió forint. a negyedik ötéves tervben a minisztérium az általános iskolai diákotthonok és a középiskolai kollégiumok hálózatának kiszélesítését tűzte ki célul. sajnálattal állapította meg, hogy az eddig eltelt két évben a program megvalósításában lemaradás mutatkozik.

varga gáborné azokról az erőfeszítésekről számolt be, amelyeket a megyei tanács tesz a fizikai dolgozók gyermekeinek megsegítésére. szólt a megye egyes körzetei között fennálló feszültségekről, a képesítés nélküli nevelők okozta gondokról, valamint arról is, hogy a fizikai dolgozók tehetséges gyermekei részére mezőkövesden létesített kollégium beváltotta a hozzá fűzött reményeket.

/folyt.köv./

NA 1725

-51-

tt

bb 74. /a fizikai... 1. folyt./-szb

az ott tanulók tanulmányi átlaga 4,2. borsod megyében több mint négy- és félezer gyermeket készítenek fel szervezeten az általános iskolára. az erőfeszítések eredményeként a fizikai dolgozók gyermekeinek aránya mind a szakközépiskolákban, mind a gimnáziumokban és az egyetemen meghaladja a hatvan százalékot.

a referátumokat követő vitában tizenkét képviselő szólalt fel. salamon hugóné elmondotta, hogy az egyes iskolatípusok közötti átmenetekre a gyermekeket elő kell készíteni. atapkérdés az általános iskola személyi és tárgyi feltételeinek megteremtése. a nehezebb körülmények között tanító jól képzett pedagógusok bérezését differenciálták. dömötör jános a kollégiumi beruházásokkal foglalkozott. hangsúlyozta, hogy megfelelő előkészítést igényel a kollégiumok „benépesítése”, is, mert sok helyen a szülők még idegenkednek attól, hogy gyermeküket otthonról elengedjék. somogyi józsef hangsúlyozta: megfelelő körülményeket kell teremteni a gyermekek képességeinek kibontakoztatására, a fizikai dolgozók gyermekeit tehetségük szerinti pályára kell irányítani. dr. simon sándor, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektora számadozokkal bizonyította, hogy a fizikai dolgozók egyetemre került gyermekei az átlagosnál jobban megállják helyüket, tanulmányi eredményük magasabb az egyetemi átlagnál.

több felszólaló foglalkozott a napköziotthonok fejlesztésével, s az ott dolgozó nevelők külön képzésének fontosságával. többben juttatták kifejezésre azt az aggodalmukat, hogy az új oktatási intézmények nem készülnek el időre, s ezért hatékony intézkedést sürgettek.

dr. polinszky károly a felszólalásokban előterjesztett javaslatokkal egyetértve bejelentette: megbízást adnak a kutató és tudományos intézeteknek a differenciált nevelési rendszer kidolgozására. mivel a fizikai dolgozók továbbtanulásának tipikus formája a dolgozók iskolája, napirendre tűzik ennek továbbfejlesztését.

a tanácskozáson elhangzottakat dr. ortutay gyula, a bizottság elnöke foglalta össze.

megállapította: a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbképzése nemcsak művelődésügyi, hanem politikai feladat is. a munkáshatalom szükségessé teszi, hogy a munkás- és parasztszármazású fiatalok minél több tudással, szakmai képzettséggel rendelkezzenek. a kulturális bizottság gondosan elemezte az oktatás különböző fokozataiban jelentkező gyengé pontokat. arra a véleményre jutott, hogy ezek elsősorban a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulását befolyásolják. állást foglaltak amellett, hogy az óvodai oktatástól kezdődően az egyetem elvégzéséig rendszeres segítségre van szükség, - különösen az „átmeneteknél”, az iskolai típusok változásánál, - ezért javasolják az átmeneti szakaszok módszertanának tudományos vizsgálatát és a felvételi módszerek kidolgozását.

/folyt.köv./

N 1740

bb 74. /a fizikai... 2. folyt./-szb

a bizottság elfogadta azt a javaslatot is, hogy a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulásának segítésére készült borsod megyei beszámolót, kiegészítve a más megyék képviselői részéről ismertetett és ott megvalósított jó kezdeményezésekkel, mint követendő példát, valamennyi megyei tanács vezetőinek tapasztalatszerzés céljából küldjék meg.

a kulturális bizottság fontosnak tartja a művelődésügyi minisztérium diákotthoni fejlesztési programjának megvalósítását. ebben jelentős szerepe lehet az általános iskolai kollégiumépítés érdekében kibontakozó társadalmi akciónak is. a hálózatfejlesztés gyorsabb és hatékonyabb szélesítése érdekében támogatják a következő tervidőszakban - a középiskolai diákotthonokhoz hasonlóan - az általános iskolai diákotthonok hálózatának kiépítését. megvizsgálandónak tartják: nem lehetne-e eltekinteni a kötelező husz százalékos tartalékbefizetési kötelezettségtől; állást foglaltak amellett, hogy az építésügyi és városfejlesztési minisztériummal egyetértésben vizsgálják meg az oktatásügyi beruházások helyzetét, különös tekintettel a már eddig is tapasztalható elmaradásra.

felhívták a művelődésügyi minisztérium figyelmét: vizsgálják meg a diákotthoni pedagógusok óraszám-csökkentésének lehetőségét, túlterhelésük mérséklésére.

a z országgyűlés kulturális bizottságának tagjai az ülést követően a miskolci nehézipari műszaki egyetemen tettek látogatást.
/mti/

--

bb 75. kállai gyula fogadta ali sukriját

k tf/pá szb hí hgy

1972. október 26.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke csütörtökön fogadta - a népfront vendégeként budapestben tartózkodó - ali sukriját, a jugoszláv dolgozó nép szocialista szövetségének főtitkárát. a megbeszélésen részt vett bencsik istván, a hnf főtitkára és dr. molnár béla titkár. jelen volt ziga vodusek, budapesti jugoszláv nagykövet is. /mti/

--

17.25/szb

-53-

N 1740

bb 76. talaj-és vízgeológiai feltárási bemutató vas megyében

vid/fm/ny hgy

1972. október 26.

a központi földtani hivatal és az agroker talaj- és vízgeológiai feltárási bemutatót rendezett csütörtökön a kemenesmagasi haladás termelőszövetkezet kavicsbányájában. az ország minden részéből összegyűlt mintegy 200 szakembernek a tekemabboros svéd cég univerzális talajvizsgáló gépének munkáját mutatták be. a gép magyarországon a kemenesmagasi tsz-ben vizsgázott először, és pedig kitűnően. a sax-motorral működő gép 50-80 méter mélységből is képes talajmintákat venni, s megbízható képet ad a talaj szerkezetéről, összetételéről, vízháztartásáról. az univerzális szerkezettel pénteken az ostffyasszonyfai termelőszövetkezet területén végeznek hidrogeológiai feltárásokat./mti/

--

bb 77. hamis vádaskodás miatt öt hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm/ny hgy

1972. október 26.

kadlecsik ferenc 23 éves akai kömüves hivatalos személy elleni erőszak miatt került a bíróság elé. a tárgyaláson azzal vádolta meg a sértettként szereplő rendőrt, hogy az a hivatalos eljárások során kivételez: vannak, akiknek elnézi a szabálytalanságokat. már a tárgyaláson tisztázódott azonban, - és maga kadlecsik is beismerte később, - hogy állítása teljesen alaptalan volt. azért akarta a rendőr szavahihetőségét csökkenteni, hogy saját bűnének súlyát enyhítse. az esztergomi megyei bíróság kadlecsiket hamis vádaskodásért jogerősen öthónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

bb 78. tizenöt éve termel a dunai vasmű 2. számú nagykohója - 4.5 millió tonna nyersvas az ország legnagyobb kohójából

vid/fm/ny hgy

1972. október 26.

tizenöt évvel ezelőtt, 1957 októberében készült el a dunai vasmű 2. számú nagykohója. az ország legnagyobb kohója 960 köbméter hasznos térfogattal rendelkezik, fennállása óta 4.5 millió tonna nyersvasat csapoltak belőle. az óriáskohó egymaga a hazai nyersvastermelés 20 százalékát adja. a 15 év alatt a nagyolvasztó kapacitása-műszaki intézkedések révén - 30 százalékkal nőtt. az idén, az első félévben is rekord-mennyiséget, 211 ezer tonna nyersvasat termelt./mti/

--

17.40/ny

-54-

NA 1870

bb 79. pénzügyi pionir-delegáció békéscsabán

vid/fm/ny hgy

1972. október 26.

békés megye szovjetunióbeli testvérmegyéjéből penzából csütörtökön pionir-delegáció érkezett békéscsabára. a vendégeket a békéscsabai városi kisz-bizottság és az uttörő elnökség fogadta. a szovjet pionirok részt vettek a békéscsabai uttörők „parlamentjén”, ahol a város ifju nemzedékének problémáit vitatták meg./mti/

--

bb 80. a gabonaipari vállalatok országos munkavédelmi vetélkedője törökszentmiklóson

vid/fm/ny hgy

1972. október 26.

a gabonaipari tröszt- három évi szünet után - az idén újra megrendezte az ország gabonaipari vállalatainak munkavédelmi vetélkedőjét. az országos selejtezőben husz gabonaipari vállalat 15 ezer dolgozója vett részt és bizonyította be szakmai felkészültségét. a selejtezőkből negyven fizikai munkás jutott el a döntőig, amelyet csütörtökön a szolnok megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat törökszentmiklósi központjában rendeztek meg. a zsűriben részt vettek a gabonaipari tröszt vezetői, az édosz és a szakszervezetek megyei tanácsának képviselői, akik magyari jenő, a mém munkaügyi és szociálpolitikai főosztálya vezetőjének elnökletével bíralták el a vetélkedő munkások teljesítményét. a döntőbe jutott negyven versenyző általában kimagasló felkészültségről tett tanubizonyosságot, a legbonyosultabb munkavédelmi kérdésekre is jól válaszoltak. az első helyezést a velejáró 1800 forint jutalommal veres jános karbantartó villanyszerelő, a hajdu megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat munkása nyerte el. az első husz helyezett között husz ezer forint jutalmat osztottak ki./mti/

--

bb 81. solymosi ignác forradalmárra emlékeztek jászárokszálláson

vid/fm/ny hgy

1972. október 26.

solymosi ignácra, a kommunista és földmunkásmozgalom egyik kiemelkedő alakjára emlékeztek csütörtökön szülőfalujában, jászárokszálláson. a művelődési házban rendezett ünnepségen kortársai emlékeztek meg solymosi ignácról, közös küzdelmi krók, a horthy-fasizmus ellen vívott töretlen harcokról. a község forradalmi hagyományokat tisztelő vezetői és lakói, a kortársak megkoszorúzták a kommunista hős emléktábláját, majd bemutatták a munkásságáról, harcairól készült dokumentumműsort. solymosi ignác a tanácsköztársaság idején vezető tisztséget töltött be, a proletárhatalom bukása után pedig illegálisban küzdött a horthy-fasizmus ellen, a szegényparasztok, földmunkások jogaiért, s ezért több ízben börtönbe vetették, megkínózták. miután élete kockán forgott, a szovjetunióba emigrált, és 1938-ban moszkvában halt meg./mti/

--

17.45/ny

-55-

NA 1870

bb 82. óbudai fiatalok balassagyarmaton

vid/fm/ny hgy

1972. október 26.

pest, buda és óbuda egyesülésének centenáriuma alkalmából a kisz nógrád megyei bizottsága együttműködési szerződést kötött a iii. kerületi kisz-bizottsággal. az egy évre szóló megállapodás értelmében az óbudai és nógrádi fiatalok havonta egy közös rendezvényen vesznek részt. az első találkozóra csütörtökön, balassagyarmaton, a balassi gimnázium klubjában került sor: pesti és nógrádi középiskolai diáklklubok tagjai ismerkedtek egymás szűkebb hazájával, megvitatták a szabadidő hasznos eltöltésének bevált formáit, a fiatalok politikai nevelésének legalkalmasabb módszereit.

a jövő hónapban az óbudai kizesek részt vesznek az mszbt salgótarjáni auróra versmondó fesztiválján, a gusztáv-akna bányászainak antifaszista ellenállásának emlékére rendezett emléktúrán és koszoruzási ünnepségen, decemberben az óbudai és nógrád megyei ifjúsági szocialista brigádvezetők találkoznak. az együttműködés keretében együttes testületi ülést is tervez a iii. kerületi, illetve nógrádi megyei kisz-bizottság, amelyen a budapesti központi vállalatok megyei gyáregységeiben dolgozó fiatalok helyzetét, a központ és a gyáregységek ifjúsági szervezeteinek együttműködését tűzik napirendre./mti/

bb 83. a pedagógusok szakszervezete elnökségének ülése miskolcon

vid/fm/ny hgy

1972. október 26.

a pedagógusok szakszervezetének elnöksége csütörtökön miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen tartott ülést. a tanácskozáson részt vett deme lászló, a borsod megyei pártbizottság titkára, péter ernő, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára és dr. csókás jános, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektorhelyettese.

az elnökségi ülésen azary zoltán, a pedagógusok szakszervezete borsod megyei bizottságának titkára beszámolt a járási és nagyközségi bizottságok, valamint az állami és pártszervek közötti együttműködés tapasztalatairól. ez az együttműködés - állapította meg, - a járási bizottságoknál hatékony. a munka hiányossága, hogy a pedagógusok életkörülményeinek, egyes iskolák személyi és tárgyi ellátottságának javítására nem használják ki megfelelően a lehetőségeket. az önálló döntési jogköörüket jól gyakorolják, de korántsem ilyen eredményes az ellenőrzési jogkor gyakorlása.

/folyt köv/
17.55/ny

-56-

MA 1825

bb 83. / a pedagógusok.....folyt/ny

a nagyközségi bizottságok tagjai többségükben új tisztviselőket, a nagyközségi tanácsokkal együttműködési megállapodást kötöttek a helyi bizottságok. leggyakrabban javaslattevéli jogokkal élnek. egyes helyeken találkozni lehet még olyan helytelen szemlélettel is, hogy az oktatási intézményekre „csak kiadás van, az iskola nem termelődüzem”, a helytelen szemlélet leküzdéséhez a megyei bizottság közbelépésére is szükség van.

a beszámolót vita követte, majd rózsa andrás, a pedagógusok szakszervezetek központi bizottságának szervezési és köznevelési osztályvezetője beszámolt a megyei és budapesti bizottságok rétegpolitikai tevékenységéről./mti/

bb 85. csütörtökön budapestre

gg/ny hi hgy

1972. október 26.

érkezett a poznanai stuligrosz kórus. az együttes október 28-án és november 3-án lép fel a zeneakadémián./mti/

bb 86. megnyílt a fővárosi pedagógus képzőművészek kiállítása

t ro/tr/ny hi hgy

1972. október 26.

száztizenöt budapesti pedagógus képzőművész együttes tárlata nyílt meg csütörtökön az ernst muzeumban. a kiállított munkák - festmények, grafikák, akvarellek, szobrok, domborművek, érmek, mozaikok, zománcmunkák, intarziák és különböző technikával készült textilek - keresztmetszetet adnak a pedagógus művészek felkészültségéről, témagazdagságáról.

a tárlatot dr. pogány frigyos állami-dijas, az iparművészeti főiskola rektora nyitotta meg. a kiállító művészek közül többen részesültek a művelődésügyi minisztérium, a munkaügyi minisztérium, és a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya által felajánlott pénzjutalomból./mti/

18.00/ny

-57-

MA 1830

bb 84. hazaérkezett moszkvából a kgst-országok szakoktatási főhatóságainak tanácskozásán résztvett magyar küldöttség

i. ol./mné szb ie hgy

1972. október 26.

hazatért a szovjetunióból az a magyar küldöttség, amely nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes vezetésével részt vett a kgst-országok szakoktatási főhatóságainak moszkvában tartott értekezletén.

a tanácskozáson - amelyen képviseltette magát a koreai népidemokratikus köztársaság is - a delegációk tájékoztatták egymás szakmunkásképzési rendszerükről, a képzés tartalmáról, a fejlesztési elképzelésekről és az országok közötti együttműködés lehetőségeiről. a beszámolóban és a vita során a delegációk számos olyan témára hívták fel a figyelmet, amelyeknek közös kidolgozása, kutatása elengedhetetlenül szükséges a szakmunkásképzés korszerűsítéséhez. az értekezlet elhatározta olyan munkacsoport létrehozását, amelynek feladatai közé tartozik a közös érdeklődésre számotartó problémák feltárása, a műszaki-tudományos forradalomnak a munka tartalmára és a szakmunkásképzésre gyakorolt hatásának kutatása, valamint a szakoktatással összefüggő javaslatok kidolgozása.

a tanácskozás úgy döntött, hogy a szocialista országok szakoktatási főhatóságainak vezetői a jövőben rendszeresen tartanak értekezletet; ennek megfelelően a következő tanácskozásra 1973 őszén, az ndk-ban kerül sor. a jövő évi értekezleten megvitatják a szakoktatási intézményekben folyó kommunista nevelés tapasztalatait, valamint a most megalakult munkacsoport tevékenységéről szóló jelentést.

az értekezlet befejeztével a magyar küldöttség - a többi delegációval együtt - résztvett a szovjet szakoktatási dolgozók össz-szövetségi tanácskozásán, ahol a bulgakov, az állami szakoktatási bizottság elnöke számolt be a szovjet szakoktatás rendszerének fejlődéséről. /mt1/

--

bb 87. időjárásjelentés

gg szb hgy

1972. október 26.

a meteorológiai intézet jelenti október 26-án, csütörtökön este 19 órakor:

tovább tart az enyhe idő

időnként kissé megnövekvő felhőzet, eső nem lesz. a hajnali és reggeli órákban helyenként köd. éjszaka gyenge, napközben megélénkülő déli, délnyugati szél. várható legmagasabb napi hőmérséklet pénteken 15-20 fok között. /mt1/

--

19.08/szb

-58-

NA

bb 88. közlekedési balesetek

i ms/mm um hgy

1972. október 26.

figyelmetlenül tolatott személygépkocsijával mindszenten redenczki Antal szegedi gépkocsivezető és elütötte gyovai Ferencné helybe asszonyt, aki kerékpárjával szabályosan haladt az autó mögött. gyovainé sérüléseibe a kórházban belehalt. a rendőrség őrizetbe vette redenczki Antalt.

kiskunfélegyháza határában nagy sebességgel vezette autóját biron José Yannick párizsi gépészmérnök és elütötte szabó Bálint kiskunfélegyházi nyugdíjast, aki az uton előtte haladt kerékpárján és féktávolságon belül a gépkocsi elé kanyarodott. szabó a helyszínen meghalt. a rendőrség vizsgálja a baleset körülményeit.

tiszabecs és sonkád között ittasan és figyelmetlenül vezetette oldalkocsis motorkerékpárját Puskás István Fülesdi Ácsmeter. vele együtt utazott Szabó Mihály segédmunkás és lakatos László Ács, ugyancsak Fülesdi Lakos. a motorkerékpár elütötte az előtte kerékpárján szabályosan közlekedő Boros István kölcsei nyugdíjast. a gázolók ezután segítségnyújtás nélkül továbbhajtottak. Boros súlyos sérüléssel kórházba szállították. a rendőrség Puskást és utasait őrizetbe vette.

Budapesten a József körút és a József utca sarkán tilos jelzés ellenére átment az uttesten Gyovai Sándorné. egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel került kórházba.

a József körút és a Baross utca kereszteződésében hasonló okból Bodor Ferencné ütötte el egy tehergépkocsi. süérülése szintén súlyos.

ittas állapotban, a megengedettnél gyorsabban vezette személygépkocsiját Nagy Bálint belsőépítész, és a Tüzoltó utcában előbb a Járdaszegélynek ütközött, majd felborult vele. Nagy Bálint tot súlyos sérüléssel kórházba szállították a mentők, a rendőrség pedig bevonta tőle a gépjárművezetői engedélyt.

pesterzsébeten a Marx Károly ut és a Rézöntő ut torkolatában lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen ütötte el Császár Béla gépkocsivezető személygépkocsijával a 21 éves Esse Ferencné. a fiatalasszonyt a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították. Császár Béla ellen eljárás indult..

csütörtökön délután a XIV. kerületben a Nagy Lajos király uton egy villamos halálra gázolta Szabó Lászlóné 79 asszonyt. a XIII. kerületben a Róppentyű utca és a Petneházy utca sarkán összeütközött egy személyautó és egy teherautó. a mentők a baleset öt könnyű sérültjét kórházba szállították. /mt1/

--
- 59 -

19.30/um

NA 2010

bb 89. halálra zuzta magát egy bádogos

i ms/mm um hgy

1972.október 26.

kapuvárott a veszkényi uti lakótelep építkezésénél a tetőt szigetelte jerkó istván 18 éves bádogossegéd. a több mint 10 méter magasból lezuhant és olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 90. halálos baleset kukorica szállítás közben

i ms/mm um hgy

1972.október 26.

a leányvár határában lévő kálvária hegyen kukoricát szállított traktorával bartl jános nyugdíjas. az emelkedőn a traktor megállt, majd visszagurult és felborult. bartl a kórházban belehalt sérüléseibe. a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot folytat az ügyben. /mti/

--

bb 91. diszhangverseny kodály zoltán születésének 90. évfordulóján

t ró/gk um hi hgy

1972.október 26.

csütörtökön az erkel színházban ünnepi kórushangverseny volt kodály zoltán születése 90. évfordulójának tiszteletére. közreműködött a magyar néphadsereg központi művészegyüttesének férfikara, a győri leánykar, a kisz egyetemi énekkara, a magyar állami népi együttes, a kisz központi művészegyüttesének énekkara, a debreceni kodály-kórus, a zeneművészeti főiskola énekkara, és a budapesti kórus. a kodály művekből álló nagyszerű kórushangverseny az összkar éneklésével zárult: a „forr a világ,„ című kánont vásárhelyi zoltán dirigálta. /mti/

--

bb 92. fogadás az iráni nemzeti ünnep alkalmából

t bc/gk um hi hgy

1972.október 26.

mohammad hassan puyani, az iráni császárság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön este fogadást adott a margitszigeti nagyszállóban.

a fogadáson részt vett cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, garai róbert külügyminiszter-helyettes, nagy miklós, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet számos ismert személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. mti/

--

- 60 -

19. 36/um

NA 2015

a szerkesztősegek figyelmébe!

a mai bb 57. sz. hírünk /az országgyűlés / 1. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

győri imre a csongrád megyei pártbizottság első titkára,
dr. komócsin mihály, a csongrád megyei tanács elnöke,
dr. prandler árpád ...

/mti/

-61-

Tó2 05

-v é g e -